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Választanak a kereskedők
Az uj törvényhatósági törvény a virili- 

seken, az adófizető polgárság megbizottain 
kívül helyet biztosit a közgyűlésen az ér­
dekképviseletek által megválasztott jelöl­
teknek is. A törvény, amely nagy általá­
nosságban nem áll összhangban a de­
mokrácia követelményeivel, kétségkívül 
helyes intézkedést tartalmaz abban a te­
kintetben, hogy képviselethez juttatja a 
különböző szakmák reprezentánsait, hi­
szen kétségtelen az, hogy ha már a virili- 
seknek jogukban áll városatyákat válasz­
tani, akkor sokszorosan nagyobb joguk 
van ehez az érdekképviselőiknek, amelyek 
nem egy kiváltságos vagyoni és társadalmi 
réteget jelentenek, hanem a dolgozó pol­
gárság szine-javát.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
körzetébe tartozó kereskedők csütörtökön 
választják meg a városi közgyűlésbe kül- 
icndő megbízottaikat. Örömmel látjuk 
azt, hogy a debreceni kereskedő társada­
lom sokféle frakciói treuga deit kötöttek 
erre az alkalomra és félretéve minden po­
litikai és világnézeti különbséget, kizáró­
lag a kereskedelem magasrendü szempont­
jaira voltak tekintettel a liszta összeállítá­
sánál. Ezt a megoldást rendkívül szeren­
csésnek tartjuk, mert a válságban sínylődő 
magyar kereskedelem valóban nem en­
gedheti meg magának azt a luxust, hogy a 
politika kohójában elégjen az összefogás 
mentőöve. A magyar kereskedelem hajó­
ját évek óta dobálják a viharok a hullám­
völgytől a hullámhegyre és a hullámhegy- 

I ről a hullámvölgybe. A hajdan büszke gá- 
i lyát alaposan megtépázták már ezek a vi­

harok. Tucatjával mennek tönkre régi hi­
res magyar kereskedöházak és azok a ke­
reskedők, akik még nem jutottak erre a 
sorsra, szinte élet-halál harcot folytatnak 
azért, hogy üzletüket átmentsék a mai 
nyomorúságból egy jobb holnapra. A ke­
reskedelem válsága egyformán sújt min­
denkit. A válság nem válogatós. Zsidó, 
vagy keresztyén, demokrata, vagy konzer­
vatív, kiskereskedő, vagy nagykereskedő 
egyformán szenved és jaj volna akkor, ha 
még testvérharcok is súlyosbítanák az 
amúgy is elviselhetetlennek látszó helyze­
tet. Dicséret illeti tehát azokat, akik tevé­
kenyen közreműködtek abban, hogy Deb­
recen kereskedő társadalmának minden 
frakciója összefogjon a városi közgyűlésbe 
küldendő tagok megválasztásánál. Azok a 
férfiak, akiket a városatyai szerepre mél­
tóknak találtak az érdekeltek, valóban 
tisztességes, derék férfiak, díszei Debrecen 
kereskedő táborának és egyrészt nagy 
kultúrájúk, másrészt fejlett szakmai tudá­
suk alkalmassá teszi őket arra, hogy a vá­
ros parlamentjében szót emeljenek majd 
akkor, ha kereskedelmi érdekek védelméről 
esik szó. De azon a súlyon kívül, amit a 
jelöltek egyénisége reprezentál, külön 
súlyt biztosit szamukra azt a tény, hogy 
nem egy elkeseredett választási tusa után 
jutnak be kisebb, vagy nagyobb szótöbb­
séggel a városházára, hanem a debreceni 
kereskedők osztatlan bizalma folytán. Si­
vár korunkban, amidőn a közéletben a vad 
szenvedélyek csapnak össze, üdítő és 
példaadó oázisként tárul elénk Debrecen 
kereskedőinek bölcs és szimpatikus test­
véri összefogása. Ezért merünk bízni ab­
ban, hogy a magyar kereskedelemnek küz- 
ködése múló jelenség csupán, mert nem 
pusztulhat el egy olyan osztály, amelynek 
tagjai veszély esetén nem ellenségekként 
állanak egymással szemben, hanem bajtár­
sakként egymás mellett. Nem kétséges, 
hogy azok a férfiak, akiket csütörtökön 
városatyákul megválasztanak a debreceni 
kereskedők, megállják a helyüket a város 
parlamentjében és a napi politika útvesz­
tőinek kikerülésével a szakmai érdekek 
képviselésére és megvédésére fektetik a fő- 
sulyt annak a bizonyítására, hogy a politi­

kai párttusáknál néha többet ér egy-egy I 
halk politikamentes gazdasági izü felszóla- •

lás, amelyben ugyan kevés a frázis, de an­
nál több a gyakorlati Útmutatás.
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Tovább pusziit a tűzvész az oláh 
petióleummezőkön

Nem sikerült egy magyar mérnök robbantá­
sos oltási kísérlete az

Bukarest, november 5. A morenii 
petroleumforrások hónapok óta hatalmas 
lánggal égnek és eddig számtalan oltási 
kísérlet eredménytelennek bizonyult. A vá­
rosból a jobbmódu emberek mind elköltöz­
tek, a szegényebb lakosságot pedig távo­
labb épített barakkokba helyezték el, mert

móg mindig veszedelmes robbanások 
veszélyeztetik a várost.

A földalatti tűz több kilométernyi körzet­
ben olyan hőséget terjeszt, hogy az embe­
rek ma is felsőkabát nélkül járnak More- 
niben, amelynek

egész vegetációja elpusztult a fojtó, 
petvoleumbüzös meleg levegőben.

A minap egy Papp Kornél nevii magyar 
vegyészmérnök jelent meg a morenii kő­
olajvállalat igazgatósági irodájában, hogy 
bemutassa oltókészülékét, amelynek segít­
ségével el akarja fojtani a felbecsülhetet­
len értékű petroleumforrásokat pusztitó 
tüzet. Az igazgatóság nem lepődött meg a 
bejelentésen, mert százával jelentkeznek 
hasonló' célból és külön e célra összeállí­
tott bizottság egyebet sem tesz, mint ta­
nulmányozza az oltási ajánlatokat.

Papp mérnök nem sokat beszélt, hanem 
az általa megszerkesztett miniatűr szondán 
nyomban be akarta bizonyítani ajánlatának 
realitását. Azt azonban hozzátette, hogy

égő petróleumtelepen
siker esetén egymillió leit kér mun­

kájáért.
Még aznap felállították a miniatűr petro- 
lcumkutakat, amelynek szájába villamos­
áramot vezettek be. A mérnök robbanó­
anyaga úgy van elhelyezve a kút szájá­
ban, hogy

amikor a villamosáramot megnyitják, 
ott azonnal robbanás következik be és 
ezzel az ellenrobbanással elalszik, 

illetve elfojtódik a tűz.
Papp Kornél szabadalma mindössze azon 
bukott meg, hogy nem találtak megoldást 
arra a kérdésre: miképen helyezzék el a 
robbanóanyagot az égő szonda szájába és 
hogyan vezessék be oda a villamosáramot, 
mert

a lángban álló kút a folytonos kisebb- 
nagyobb robbanások és a hőség miatt 

megközelíthetetlen.
A patentét jónak találták és nagysze­

rűen lehetne alkalmazni azoknál a szon­
dáknál, amelyek — nem égnek. Papp mér­
nök igy nemcsak a remélt millió leitől esett 
el, hanem néhány ezer leit is költött el 
hiábavalóan a csak elméletben bevált talál­
mányára, amelynek kipróbálása előzetesen 
még a bukaresti minisztertanácsban is 
szóbakerült.

November 7-én választanak 
a kereskedők városatyákat

V kereskedelmi érdekképviseletek megejtet­
ték a jelöléseket a törvényhatósági válasz­

tásra
A virilis és általános választások lezajlása 

után fokozott érdeklődés nyilvánul meg az 
iránt, kik lesznek a debreceni kereskedők kép­
viselői Debrecen város parlamentjében.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése 
állapítja meg a jogszabályok szerint azt. hogy 
hány érdekképviselőt választ a kereskedelmi 
és pénzintézeti érdekeltség. A kamara pontos 
statisztikai adatok alapján kögyiilésén elhatá­
rozta. hogy

a kereskedőpénzintézeti érdekeltség 6
tagot választ, akik köziil négy rendes tag 

és kettő póttag.
A szavazás csütörtökön, november 7-én.
délelőtt 9 órától este 8 óráig tart és a 

kereskedők a városházán szavaznak.
Az alant felsorolt érdekképviseletek azért, 

hogy az erők szétíorgácsolódá'-át megakadá­
lyozzák és a különféle, számbajövö szempon­
tok szerint is arra legalkalmasabb egyénekét 
válasszák meg, többször tartott együttes 
értekezletükön a következő listában állapod­
lak meg egyhangnlag:

líj. Schwartz Vilmos 
Hegedűs Sándor 
Vadászi Sándor 
dr. Dávid Géza 
Létay Lajos 
Benyáts Emil.

Aki e/l a lisztál elolvassa, láthatja azt. hogv
ebben a tisztában nőm politikusok foglal­
nak helyet, hanem a kereskedelmi érde­

keknek mindig hii védelmezői.
akik a kereskedelmi érdekek védelmében már

régen letették a vizsgát és úgyis mint ér­
dekképviseleti vezető emberek, ugyis mint ke­
reskedőknek jó csengésű és nagysulyu nevük 
van.

Alulírott érdekképviseletek választási rodája 
a Kereskedelmi Csarnokban van.

Alulírott érdekképviseletek azzal a kéréssel 
ajánlják ezt a lisztát a kartársaknak, hogy a 
szavazati jogukkal éljenek és a helybeli érdek- 
képviseletek közös lisztúját vigyék diadalra.

Első alkalommal is meg kell mutatni, hogy 
az adott joggal a kereskedők helyesen tudnak 
élni!

Lébe debreceni körzete. Debreceni Keres­
kedő Társulat, Debreceni Kereskedők és 
Utazók Egyesülete, Kereskedelmi Csarnok, 
Omkc debreceni kerülete. Baross Szö­
vetség fiókja, Debreceni Ftiszcrkiskeres- 

kedök Egyesülete.
A kereskedelmi és iparkamara a választá­

sokról a következőket közli:
A virilis és általános választások lefolyása 

után a szabályok szerint az érdekképviseleti 
törvényhatósági bizottsági tagok megválasz­
tására kerül a sor.

Debrecen s/. kir. városban a kereskedők 
fi (hat) érdekképviselőt választanak, akik 
köziil 1 (négy) rendes tag és 2 (kettő) 

póttag, inig
az. iparosok .8 érdekképviselőt választa­
nak. akik közül S (öt) rendes tag és 3 

(három) póttag.
A rendes tagok és póttagok választása a 

törvényhatóság egész területén együtt törté­
nik, minden elkülönítés nélkül. Tehát a rendes

tagságot és póttagságot a nyert szavazat szá­
ma dönti el, tehát nincsen külön szavazás ren­
des tagra és nincsen szavazás külön a pót­
tagra. Ilyen megkülönböztetést a szavazólapon 
tenni nem kell, mert rendes tagok sorrend 
szerint azok lesznek, akikre legtöbb szavazat 
esett.

Minden iparos a kis és nagyiparos jelöltekre, 
minden kereskedő a kis és nagykereskedő je­
löltekre egyenlően szavaz, minden korlátozás
nélkül.

Debrecen az Iparosoknak is és a ke­
reskedőknek is egy-egy szavazatszedö kül­
döttségük van.

Az iparosok szavazatszedö küldöttségének 
helye az ipartestület.

Tagjai a következők: Kúrián Gyula elnök, 
Harsányi Imre h.-elnök, Soós András szabó és 
Krausz Kálmán bádogos, rendes tagok: 
Schneider Mihály és Seress Sándor póttagok, 
Galamb Ferenc és Wangor Antal jegyzők.

A kereskedők szavazatszedö küldöttségé­
nek helye: Városháza.

Tagjai a következők: Hegedűs Sándor elnök, 
Böszörményi István h.-elnök, Benyáts Emil és 
Halász Nándor rendes tagok, Kovács János 
íiiszerkiskereskedö és Schlachta Sándor pót­
tagok, Király István és Bészler Lajos jegy­
zők.

A választási bizottság, amelyhez a szava/at- 
szedii küldöttségek jelentést tenni tartoznak a 
következőkből áll:

Kontsek Géza elnök. Veréb Lajos h.-elnök, 
Gcrstner Kálmán és Eöldes Sándor rendes ta­
gok, dr. Dávid Géza és dr. Bállá Géni jegyzők. 
A választási bizottság helye: Városháza.

A szavazás lefolyása a következő:
A szavazásra jogosult a szavazásra kitűzött 

idő alatt megjelenik a szavazatszedö küldött­
ség előtt s ott, igazolva szavazó jogosultságát, 
átveszi szavazólapját, ha azt már előzőleg meg 
nem kapta volna. Azután kitölti a szavazó­
lapot és a kitöltött szavazólapját összehajtja 
és pedig úgy, hogy a nevek belül legyenek és 
azok az összehajtogat ás után kívülről ne le­
gyenek olvashatók, végül az összehajtott sza­
vazólapot cvégből elhelyezett urnába saiátke- 
ziilcg bedobja. Megemlítjük és hangsúlyozzuk, 
hogy minden szavazó a szavazólapját tetszés- 
szerint előre kitöltheti vagy a helyszínen tölti 
ki. A szavazás sima lebonyolithatása szem­
pontjából kétségtelenül előnyösebb az előre 
elkészített szavazólappal való szavazás.

Szavazati joga annak van, aki kamarai 
illetéket fizet és annak a törvényhatóság­
nak a területén lakik, amelynek törvény­
hatósági bizottságába a kiküldés történik.

A kereskedő és iparososztályhoz tartozó vá­
lasztásra jogosullak külön választják kiküldöt­
teiket.

Szavazati jogukat mindazok gyakorolhat­
ják, akik a szavazatszedö kiidöttség el 

nőké előtt szavazati jogukat igazolják.
A későbbi választásoknál a szavazás név­

jegyzék alapján fog történni.
\ jelen első alkalommal azonban a sza­
vazó kereskedők és iparosok szavazati 
jogosultságukat a kamarai illeték fizetését 
feltüntető adókönyvvel és iparigazol- 

vánnyal, a törvényhatóság területén ille­
tőleg a szavazókor területén való laká­
sukat pedig kétség esetén hatósági bizo­

ny itvánnyal tartoznak igazolni.
A szavazási jogosultság igazolása céljából kért 
bizonyítványokat a hatóságok kötelesek ille­
ték-bélyeg és díjmentesen kiállítani. A sza­
vazat elfogadandó, ha a szavazatszedö kül­
döttség tagjai az illetőt személyesen ismerik. 
vag\ ha az illető személyazonosságát meg­
felelő módon igazolja.

Az 1929:\\\. t-c. 7. g-ának I. és 3 be 
kezdése szerint csak olyan kereskedőt és 
iparost (férfi) lehet megválasztani, aki 30. 
életévét betöltötte és legalább h év óta 
az illető törvényhatóság területén lakik, 

vagy ott lakása van.
Az olyan szavazatok, melyek ezen teltételek-
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Égi perc, földi kin
Az égi perc a földön ezer év.
Ez a mese. S ha segítségét kéred, 
az Úristen jó, könnyen megsegélhet 

oltalma néked édes békerév 
ha szegény voltál, gazdaggá tehet, 
adhat fényt, pompát, kincset, hírnevet 

csak az a baj, hogy, mig segítő karja 
elér hozzád, e rövid perc alatt 
itt tiz-husz emberöltő elszalad, 
por leszel s porod a szél szétkavarja.

A földi kin perce is ezer év.
Ez a valóság. S ezt az ezer évet 
rémítő sokszor kell neked megélned, 
mig befogad az enyhe siri rév.
Hát ha szegény vagy és kitagadott 
az életből, mely semmit nem adott, 
ha ott fetrengsz a porba sújtva, verve 
s csábos gondfalkák ülnek nyakadon, 

bizony mondom: te segíts magadon, 
mert nincs időd várni az égiekre!

VÉR ANDOR.

Emelkedett a tifuszos halálozások 
száma Debrecenben

A városi közigazgatási bizottság ülése

Tardieu, az uj francia miniszterelnök.

ftuk nem felelnek meg, érvénytelenek.
A kereskedelmi és iparkamara, valamint a 

helyi érdekképviseletek ezúton kérik a keres­
kedőket és iparosokat arra, hogy az érdekelt­
ségnek megadott joggal éljenek annál is in­
kább mert a közjogokkal élés kötelesség is.

Mentelmi ügyeket tárgyalt 
kedden a parlament

Budapest, november 5. Tiz órakor nyitotta 
meg az ülést Almássy 1.ászló elnök. Bemu­
tatta Erdőhegyi Lajos levelét, amelyben le­
mond a mandátumáról.

A napirend szerint ezután a Ház Várnai Dá­
niel és társainak a munkásság helyzetének 
megvizsgálására kikiildendő parlamenti bizott­
ság tárgyában előterjesztett indítványa felett 
döntött. Többséggel kimondta a Ház. hogy ér­
demben nem kívánja tárgyalni az indítványt.

Esztergályos János: f élnek a nyomor szel­
lemétől!

Kálmán Jenő ezután mint a mentelmi bizott­
ság előadója mentelmi ügyeket ismertetett.

Az ülés 1 órakor ért véget.

Kubelik Anita és Kabos Ilona 
hangversenye a Zenedében 

szombaton este fél 8 órakor lesz
A Zenekedvelők Köre rendezésében szom­

baton este olyan hangversenyben lesz alkal­
munk gyönyörködni, amely méltán megérdemli 
Kubelik Anna, az „ni Paganininek“, Kubelik 
Jánosnak leánya fog hangversenyezni Debre­
cenben. Kubelik Anita, édesapjától függetlenül 
már is nagy hírnévnek örvend, azonban nem­
csak ezért várják nagy örömmel városunkba, 
hanem azért is. mert édesanyja Széli Marien 
révén rokoni szálak ftizik Debrecenhez, ahol 
sok a rajongója. A művésznővel vele jön édes­
anyja is. \ hangverseny érdeklődéssel várt 
szereplője Kabos Ilona, aki tudvalevőleg évek 
óta Parisban képviseli igen szép eredménnyel 
a magyar művészetet. Különös érdekessége 
lesz még a hangversenynek az is, hogy Ku­
belik Anitát lekiséri báró Vayné Mikes Sarolta 
grófnő is, aki a hires leipzigi Conservalorium- 
han nyerte zenei kiképzését.

A hangverseny iránt mutatkozó érdeklődés 
oly nagy. hogy a jobb jegyek nagyrészc már 
is elfogyott, de a zenedéi terem kis befogadó 
képességére való tekintettel is ajánlatos a je­
gyekről idejekorán gondoskodni.

Tekintettel arra a körülményre, hogy Deb­
recenben ugyanezen a napon lesz a Magyar­
ság vacsorája és a tüzérosztály Hubertus va­
csorája, a Zenekedvelők Kőre a szokástól el­
térően a hangverseny kezdetét fél 8 órára 
tette, hogy a hangversenyen azok is rcszt- 
\ ehessenek, akik a vacsorák valamelyikére ké­
szülnek.

Debiecen város kö /.igazgatási bizottsága 
kedden délután dr. Vásáry István polgármester 
elnöklésével tartotta meg november havi ren­
des ülését, amelyen a Debrecen város október 
havi közállapotairól szóló szakelőadói jelenté­
seket hallgatták meg.

Debrecen közegészségügye.
Dr. l.áng Sándor egészségügyi főtanácsos, 

tiszti főorvos a következő jelentést terjesztette 
elő:

1929. október hónapban Debrecen város köz­
egészségügyi állapotai népmozgalmi tekintet­
ben némi javulási mutatnak a szeptember havi 
állapotokkal szemben, amennyiben a szaporo­
dási [irányszám 6.53 ezrelékről 6.64 ezrelékre 
emelkedett. Összes születések száma 239, a ha­
lálozások száma 182, szaporodás tehát 57. Szü­
letési arányszám 27.84 százalék, halálozási 
arányszám 21.20.

A fertőző megbetegedések szempontjából ezt 
a javulást azonban nem mondhatjuk el, mert 
októberben 40 esettel több fertőző megbetege­
dést jelentettek be. Roncsoló (oroklob volt 40. 
4 halálozással, vörhcny 34. kanyaró 6, sza­
márhurut 4, 1 halálozással, bárányhimlö 11. 
hasihagymáz 137, 17 halálozással, járványos 
fiiltöinirigylob 6. Az emelkedés főleg a tífusz­
nál feltűnő, mert mig szeptemberben 10S ese­
tet. ebben a hónapban 137 esetet jelenteitek be.

A tífusz halálozásnak fenti száma a helyi jár­
vány rossz természetére is vall, mert mig szep­
temberben 108 esetre 5.5 halálozás esett, ad­
dig októberben 137 eset 12.1 halálozással járt. 
Tekintettel a helyi járvány méreteire és arra, 
hogy a tifuszesetek legnagyobb része a külső­
ségek szegényekb néposztály miliőjéből kerül 
ki. ahol az ápolás és felügyelet sokszor hiány­
zik, továbbá mivel a klinika az odautalt tífusz- 
esetek nagy vészét fölvenni nem tudja, előter­
jesztést intéztem a polgármester úrhoz a régi

közkórház ragályos pavillonjáhau 30 ágy föl­
szerelésére s a járványosztály legsürgősebb 
megnyitására. A járványosztályt 3 napon be­
lül fel is szereltük s október 29-én meg is 
kezdhette működését. Méltóságos Főispán Ur! 
Tekintetes Közigazgatási Bizottság! Elérkezett 
az ideje annak, hogy a tífusz kérdésével na­
gyon behatóan foglalkozzunk, amely kérdés na­
gyon sok távolabbi kérdéssel függ össze. Ezt 
a kérdést szolgálta már a jégszabályrendelct 
megalkotása, a külsőségi fertőzött vizgyiile- 
meknek, aminő a kincseshegyi tó s Csolna- 
kázó tó jegének forgalomba hozataltól eltil­
tása. Ezzel a kérdéssel függ össze a belsősé­
gen a viz öblitéses iirszékek beállításának meg­
követelése, a külsőségeken pedig a betonfalú 
emésztőgödrök rendszeresítése s azok higié­
nikus kezelése. Ezek ugyan a városi tanács 
által kötelezővé tétettek már, azonban a ház­
tulajdonosok haladékot kaptak. A tifuszkérdés- 
hez tartozik a tejszabály rendelet sürgős meg­
alkotása. Egy kórházi pavilion beállítása a ti- 
fuszbaktérium ürítőinek a vizsgálat céljából 
való elhelyezésére. A patkányirtás hatósági 
ellenőrzés mellett való elrendelése, amire már 
előterjesztést is tettem. /X szcmétlcrakodőtcle- 
ixk kihelyezése s általában a szemétkezelés 
szabályozása. A Téglavető, Feketebarak s 
Olajiitö rendezése. A piaci árusítás pontos és 
következetes ellenőrzése. Mindeme kérdések 
között legfontosabb a járvány szempontjából 
ennek lezajlása után, a tifuszbaktérium ürítők 
felkutatása, aminél nagy segítségünkre fog 
lenni az Országos Közegészségügyi Intézet 
körzeti fiókja, a Rockefeller intézet, ahol a 
vizsgálatokat csekély anyagi kiadások megté­
rítése mellett díjtalanul végzik.

A nevezetesebb halálokok közül heveny fer­
tőző betegségben meghalt 22, giimőkórhhan 14, 
iákban 9. görcsös megbetegedésben 6, bclhu- 
1 útban 23. erőszakos halállal 6, öngyilkosság

Nem trükk, 
valóság!

Kedves, árból
barátságos, ^
tiszta O

B 
A

Bőséges 
ízlel 8 
házi

árhói

engedményt k p Ön, mint ezen lap elő- 
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállódban,
v Hl., Baross tér 10.

Fent: ..Leopard" német torpedóromboló. Lent: ..Schleswig- 
Holsteiné' sor ha jó. A két hajó a legutóbbi német tengeri 
gyakorlatokon összeütközött s a fenti hajó megrongálódott.

Hittlcr Adolf, a bajor fajvédők vezére, aki 
ismét megkezdte egy idő óta abbahagyott 

propagandáját.
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volt 5. A bélhurut még mindig nagy számmal | 
szerepel. 12.64 százalék halálozással.

Közalapok »• rhírc gyógykezel tetett összesen | 
34 s. beteg, közülük fennjáró 287, fekvő 61 volt. 1

A Stefánia védőintézeteiben 1810 csecsemő | 
és gyermeket kezeltek 2257 rendelésben.

Szegényházban ápolás alatt volt 165 egyén, | 
eltávozott 1, meghalt 2, ápolás alatt maradt 1 
162, bvp’g volt 33.

a kerületi szülésznők Ifi szegény szülést ie- | 
len tettek.

A mentőegyesiiletnck összesen 393 esete 
volt, igénybe vétetett hatóságok által 209, ma- | 
gánosok által 184 alkalommal.

Vízvezeték vize kifogástalan volt. 1 köbcen­
timéterben 48 órás ágártenyészetbeti 25 csira | 
nőtt, baktérium coli nem tenyészett.

Méltóságos Főispán Ur! Tekintetes Közigaz- > 
gatási Bizottság! Javaslatom: a polgármester | 
ur felhív amék arra, hogy a helyi tifuszjárváii;, 
lezajlása után a tiíuszbaktcrium ürítők íejku- | 
tatását rendelje el, erre a célra a most üzem­
be helyezett járványos tifuszos osztályon a 
vizsgálat tartamára férőhelyet biztosítson.

A bizottság a jelentést tudomásul vette és a | 
javaslatot elfogadta.

A mezőgazdaság állása.
Sürgőth Jenő gazdasági főtanácsos, gazda­

sági főfelügyelő jelentése szerint a múlt hú- | 
napban a csapadék alatta, maradt az évszak $ 
átlagainak. Az időjárás általában kedvező volt JJ 
a termények betakarítására és a külső muz»- L 
gazdasági munkákra. Az őszi szántás és ve­
tés befejezés előtt áll.

Az őszi kalászosok közül a korai vetések § 
egyenletesen keltek ki és jól fejlődnek. A ké­
sőbbi vetések is szépen kelnek. A takarmány- 
répa és burgonya betakarítása, valamint a cu­
korrépa szállítása nagyrészbuii bcJciczést jjj 
nyert.

A fagykárosult gazdák október végéig 55" 
mázsa búzavetőmagot vásároltak 21.97 235- j 
pengő áron.

A szüretet befejezték, legtöbb helyen gyengv . | 
eredménnyel. A termés általában kevés, de a || 
minősége jó.

A földmivelésiigyi miniszter a Kereke-.telep 
és Környéke Polgári Olvasóköre, Homokkerti 
Ref. Olvasóegylet, a XVolaffkatelep és Kör 
nyéke Kispolgári Olvasóköre, Újvárosi úti Kis- 
polgári Olvasóköre részére 54 54 kötetes av- 
zőgazdasági népkönyvtárt adományozott.

A jelentést tudomásul vették.

A rendőrség munkája.
Ságy Lajos rcndőrfötanácsos. a debreceu 

kapitányság vezetőjének jelentése szerint ok­
tóberben a bűnügyi iktatóba beérkezett 124" 
iigydnrab. Ezek közül helyi keletkezésű Hű­
iig v 152. amelyekből 140 lopás.

Előfordult 10 öngyilkossági kísérlet, amelyek 
közül 6 halálos volt.

Októberben előfordult 40 sikkasztás, 49 csa- | 
lás. 17 konnyii testi sértés, 47 beesii1ctsórtcx | 
és 62 baleset.

A kihágások közt 137 utreinlés/eti volt.
A jelentést tudomásul vették.
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— PERGEL műtermében (Szent Anna 

uccai városi bérház) Takarékossá# köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű*. 
tájképeket, interiőröket.

Különös autószerenc. 
ben. Egy autó nekifu 

kötélnek és fölbor

Bethlen G
un:

Debrecen város ha; 
keretek közölt ünnep 
dehne, Bethlen (iáho 
Unióját. A kegyelete: 
azt a benső viszonyt 
rvcui városát nagy 
csak a tőle veit jótét 
akar lenni, hanem a 
ge első helyet kíván 
egész nemzet hódoh' 
legnagyobb magyar f 
magyar szabadságból 

Mint politikus, hat 
lásért áldozni kész e 
Bethlen Gábor és em 
is örök mintaképe.

A nagy rendező h 
zik azon, hogy a ;! 
szagos színvonalon 1 

Az ünnepélyt Bu. 
püspök beszéde nyitj 
pességeit felesleges í 
ree(I ü dalárda Bell 
szerzeményű énekét 
/'. Nagy Zoltán, zent 
irt át. Majd dr. Rugó 
lékbeszédet, melyb 
Bethlenre vonatkozó 
Itt említjük meg, h< 
meg, hogy Bethlen 
tartson. Búza Gábor 
Géza szavalata .iyu 
az érdeklődő közöns 
he a lélekemelő ihm 

Az ünnepély az / 
lesz szombaton, e In 

Belépődíj nincs, d 
közönség figyelmét, 
a nagy fejedelem 1 
tányolva, szegény t 

Páholyjegyeket el 
jegyzési dij 5 peng«
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Anyakö
A debreceni állan 

hó 5-én, kedden a 
történtek:

Születések: Lóvá: 
Sándor. — Pataki J 
zsef. Tóth Andi 

Bergmann Bél. 
Etelka. — Erdőd 
vezető, fiú: Zoltán 
mester, leány: Olg, 
szülött.

Házasságok: Bau 
la. — Galli Károly

Halálozások: Tó 
Bánk 56. — Böl
Wolafíka u. 2.

— „Szökik az 
fonlemezei és kot 
és Sándor rt. kön 
Bében.



1929 november ti. «nTíTfTTmf«U™*r.

varrógéplerakat
az iskolai 6v kczdc’c 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki öztethely ségébeu

Hunyad ucca 
17. az. aiait.

«$» O

u^m

Különös autószerencsétlenség történt Berlin­
ben. Egy autó nekifutott egy kifeszitett drót­

kötélnek és fölborult. A söffőr meghalt.

• *2* «?« »*♦ ^«{»• o «$» 4P

Bethlen Gábor emlék­
ünnepe

Életfogytiglani tegyhozra ítéltek egy gazdát 
merttelholtraverteés kútba dobta a feleseget
tizenöt évi {egyházat kapott az anyja, aki segédkezett a szőr* 

nyü bűntett végrehajtásában
Napok óta tartott ebben az ügyben dr. 

Horváth tanácsa fötárgyalást, amelyben
mindkét vádlottra halál-

Székesfehérvár, november 5. Ez 
év január 18-án a fehérmegyei Iváncsa 
községben a kútba dobta halva találták 
Miilei Istvánnét. A boncolás megállapí­
totta, hogy súlyos ütések után, valószínű­
leg eszméletlen állapotban,

élve dobták a kútba, ahol megfulladt.
A vizsgálat megállapította azt is, hogy az 
asszony férje, Miilei József, édesanyjának, 
özvegy Miilei Györgynének a biztatására

előbb bent a házban ütlegelte az asz- 
szonyt, aki eszméletét vesztette, majd 
a hajnali órákban az eszméletlen nőt 

bedobta a kútba.
Milleit és édesanyját letartóztatták és a 
székesfehérvári királyi törvényszék foghá­
zába vitték.

az ügyész
büntetést kért.

Tekintettel arra, hogy bizonyítva látta az 
előre megfontoltságot.

Ma déli két órakor hirdettek ítéletet az 
ügyben. A törvényszék Miilei Istvánt, 
mint tettest, özvegy Miilei Györgynél, 
mint tettestársat mondotta ki bűnösnek és 
ezért

Miilei Istvánt életfogytiglani fegy- 
házra, az anyját pedig 15 évi súlyos 

börtönre ítélte.
Az ügyész súlyosbításért, a védő felmen­
tésért felebbezett.

<s>♦>♦>*>«o*!a*1*m♦> *>a»♦♦♦<m♦>«»♦> m «$»

Meghalt Fodor István, Edison 
egyetlen magyar munkatársa

Ragyogó karriert csinált a hajdani kis po­
zsonyi nyomdászinas

Debrecen város hazafias közönsége impozáns 
keretek közölt ünnepeli meg néhai nagy feje­
delme, Bethlen Gábor halálának 300-ik évfor­
dulóját. A kegy ele les megemlékezés nemcsak 
azt a benső viszonyt tükrözi \issza, mely Deb­
recen városát nagy fejedelméhez fűzte, nem­
csak a tőle Nett jótétemények hálás elismerése 
akar lenni, hanem a város hazafias közönsé­
ge első helyet kíván magának akkor, mikor az 
egész nemzet hódoló tisztelettel hajol meg a 
legnagyobb magyar fejedelem és a legkiválóbb 
magyar szabadsághös emléke előtt.

Mint politikus, hadvezér, kultúráért és val­
lásért áldozni kész ember egyaránt nagy volt 
Bethlen Gábor és emellett a vallási türelemnek 
is örök mintaképe.

A nagy rendező bizottság kitartóan fárado­
zik azon, hogy a debreceni ünnepély az or­
szágos színvonalon felül emelkedjék.

Az ünnepélyt Baltazár Dezső református 
püspök beszéde nyitja meg, kinek szónoki ké­
pességeit felesleges méltatnunk. 1'zu tán a deb- 
reejl ű dalárda Bethlen Gábornak egy saját 
szerzeményű énekét adja elő, melyet férfikarra 
/'. Nagy Zoltán, zeneiskolánk kiváló igazgat Via 
irt át. Majd dr. Rugonfalvi Kiss István tart etn- 
lékheszédet, melybe röviden ősszel ogl alj a 
Bethlenre vonatkozó kutatásainak eredményeit. 
Itt említjük meg, hogy öt még 7 város hívta 
meg, hogy Bethlen ünnepélyén emlékbe szedet 
tartson. Bnza Gábor hegedűszólója és Karduss 
Géza szavalata .iyu.it még művészi élvezetet 
az érdeklődő közönségnek és a Himnusz zárja 
he a lélekemelő ünnepélyt.

Az ünnepély az Arany Bika nagytermében 
lesz szombaton, e hó 9-én, d. u. 5 órakor.

Belépődíj nincs, de a rendezőség felhívja a 
közönség figyelmét, hogy a kitett tányérokba 
a nagy fejedelem kulturális törekvéseit mél­
tányolva, szegény tanulók javára adakozzon.

Páholy jegyeket előre lehet jegyezni. Elő­
jegyzési dij 5 pengő.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 5-én, kedden a következő bejelentések 
történtek:

Születések: Lovász Simon földmunkás, fiú: 
Sándor. - Pataki József gazdálkodó, fiú: Jó­
zsef. Tóth András napszámos, fiú: Imre.

Bergmann Béla kereskedősegéd, leány: 
Etelka. Erdődi Sándor MÁV mozdony-
vezető, fiú: Zoltán. Licht Bernát órás­
mester, leány: Olga és 2 törvénytelen új­
szülött.

Házasságok: Bauer Andor- Guttmann Bel- 
la. — Gain Károly Szentmiklóssy Borbála.

Halálozások: Tóth István ref. 8 hónapos. 
Bánk 56. — Bokönyi Katalin ref. 6 éves,
Wolafíka u. 2.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedős 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

A magyar tudományos életnek nagy gyásza 
van: ma délelőtt meghalt az egyetlen magyar 
„Edison-boy“, Bodor István.

Néhány héttel ezelőtt, amikor az egész vi­
lág Edisont ünnepelte az izzólámpa feltalálá­
sának íélsz.ízados jubileuma alkalmából, min­
den nemzet figyelme azok felé fordult, akik 
Edisonnak munkatársai voltak. Mi is eldicsc- 
kedhetünk azzal, hogy 

egy magyar is akadt Edison dolgozótár­
sai: az Edison-boyok között és pedig a 

73 éves Fodor István.
Az öregur nem tudta üdvözölni világhírű ba­
rátját, mert már hosszú idő óta betegen feküdt 
Baross ucca 52. szám alatti akásáiv 

Fodor Istvánt szivgyöngeség kínozta, 
amely ma végzett vele és délben féltizen- 

ke ttok or csendesen elhunyt.
Edison pályafutásához nagyon hasonlít Fo­

dor István karrierje is. Hetvenhároin évvel 
ezelőtt született a Pozsony melletti Várkony 
községben. Egyszerűen szegény szülőktől 
származott, akik az értelmes gyereket nyom­
dászinasnak adták.

Pozsonyban nyomdászkodott és a napi- 
munka után nagy szorgalommal tanult, 

furt, faragott egész nap.

Közben még arra is volt ideje, hogy magán­
úton franciául megtanuljon. Egész nap talál­
mányokon törte a fejét és ideálja az akkor 
már világhírű Edison volt 

A fiatal Fodor kísérletezéséről levélben ér­
tesítette Edisont. A hetvenes évek végén

egy kis telefonkészüléket szerkesztett s 
annak leírását is elküldte a nagy ameri­

kai feltalálónak.
Edisonnak tetszett a magyar elektrotechnikus 
munkája s 1880-ban Puskás Tivadart, a világ­
hírű feltalálót megbízta: hívja meg Fodor 
Istvánt Parisba, legyen Puskás Tivadar mun­
katársa az első nemzetközi elektromos kiál­
lítás Ed i son -ősz tá 1 y á n ak berendezésénél.

A kiállítás után Edison találmányainak Euró­
pában való gyártására megalakult a Compag­
nie Continentale Edison, ennek megbízásából 
Belgiumban. Hollandiában, Oroszországban és 
még több

európai országban Fodor István vezetése 
alatt készültek az első izzólámpaberen­

dezések.
Bodor 1804-ben már mint neves elektrotech­

nikus tért vissza Magyarországra. Meghívták 
Budapesti Általános Villamossági Rt- üzemé-

jili
hl

^SSIÉ»

%

II MIM
A reformáció. Kaulbach hatalmas allegorikus festménye.

gat ............. , ,
miml,.n »rent vonzóvá Máppd t-»nek. gyakran már a pompásan B,ht» ChlorodonMog- 
ná Vf -c, szeri használata „tán. A fogak rövid használat után gySayürl ekfáatmntttnybvn 
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Q Dresden, m&gyixrorsiági vezéiképviselete: Molnár BerUlan <• Társa,

nek vezérigazgatói állásába, amit kiválóan 
töltött be. Ezt a pozícióját megtartotta, inig 
az Elektromos Müveket a város átvette, de 
Bodor István kiváló képességeit az ni társa­
ság sem nélkülözhette és mint műszaki ta­
nácsadó, tovább is közreműködött a főváros 
clcktrlfikálásiban.

Fodor István és Edison között igen meg­
hitt barátság volt.

A két kiváló tudós sűrűm lcvelv/.gctctt egy­
mással és 1011-ben, amikor Edison Európába 
érkezett, Bodor István meghívta, hogy láto­
gasson el Budapestre.

Edison elfogadta magyar barátja meghí­
vását és meglátogatta a magyar főváros­

ban
Bodor István munkásságát számos elismerés 

koronázta.
Udvari tanácsossá nevezték ki, nemessé­
get kapott, kitüntették a Ferenc József­
re nd középkeresztjével, de ezenkívül is 
sok más hazai és külföldi kitüntetést ka­

pott.
Tagja volt számos magyar és külföldi tudomá­
nyos t isaságnak és intézetnek, sok örökbecsű 
munkával gyarapította a magyar tudományos 
irodalmat és halálát az egész magyar társa­
dalom osztatlan részvéttel fogadta.

A temetés iránt is történt már intézkedés. 
Csütörtökön délután három órakor temetik a 
kerepcsi temető halottasházából 
♦> «»<b> ♦♦♦ <♦ ö ♦> « ♦> >m ♦> ♦> • ♦> •

Mit akar a Vöröskereszt?
Irta: dr. Tatuy Zoltán. 

a Debrecen városi választmány ügyvezető 
alel nőké.

A Vöröskereszt intézménye, mely a háború 
alatt oly sok sebet gyógyított és oly sok 
könnyet szárított, ma is úgy él a köztudatban, 
mint amelynek egyedüli feladata és hivatása 
a háborús sebesültek ápolása. gyógyítása. 
Ezért a háborús borzalmakat megelégelt paci­
fisták a vöröskereszt iránt csaknem bizonyos 
antagonizmussal viseltetnek s azt valóságos 
háborús intézménynek tartják.

Ez a felfogás azonban egyáltalán nem helyt­
álló és nem jogosult.

A Vöröskereszt Egylet, mely a háború alatt 
derekasan teljesítette a maga háborús felada­
tát, a háború befejeztével uj munkakört kere­
sett magának. A Vöröskereszt genfi központja 
a nemzetközi bél: emun ka programját alábbiak­
ban körvonalazta:

,.Enyhítsük a háború okozta nyomort, javít­
suk a bábom alatt eldurvult erkölcsöket, szol­
gáljuk az egészségügyet, különösen a gyerme­
kek nevelésénél, védekezzünk minden ragályos 
betegség, tüdő vész, vérbajok ellen.“

A Vöröskereszt egylet programját szociális 
osztálya és az ifjúsági Vöröskereszt alakula­
tok városunkban is szép eredménnyel működ­
nek. a Vöröskereszt szociális osztálya azon­
ban eddig jóformán csak papíron volt meg. Az 
ni választmány és tisztikar ezen intézményt 
kívánja életre kelteni, akként, hogy mindazokat 
a társadalmi alakulatokat, melyek iótékonv- 
- ági és közhasznú tevékenységet ejtenek ki. 
egy szövetségbe kapcsolja össze, mely tevé­
kenységet az állami, városi és társadalmi in­
tézményekkel karöltve fejtené ki.

A budapesti szociális osztály eddigi tevé­
kenységéből kiemeljük a következőket: kerü­
leti szegénygondozás, családlátogatással, tej- 
jegyek kiosztása, gyermeküdültetés, karácsony­
fák kiosztása, egészségi előadások, hajléktala­
nok illemhelye, szegénykataszter, kórházmisszió 
játék téri munka sth.

Íme egy kis ízelítő abból a programból, mely 
választmányunk szeme előtt is lebeg! Éhez ter­
mészetesen sok lelkesedésre, önzetlen munkára 
és pénzre van szükség. Szégycliiik leírni, hogy 
Debrecenben a 110.000 lakosból a Vöröskereszt 
egyletnek nem egészen 500 tagja van évi 2 
pengő tagsági dij mellett. Reméljük és várjuk, 
hegy t a egyén tő akciónk ezen taglétszámot meg 
fug.ii sokszorozni! Senki se tekintse úgy a 
doleot. hogy ismét egy uj egyesületbe kell bc- 
1.’piIi. amelynek semmi értelme sincs, hanem 
érezze mindenki azt. hogy a Vöröskereszt tag­
úinak lenni minden öntudatos magyar ember­
ink kötelessége. Bármilyen súlyos gazdasági 
viszonyok között élünk is, ilyen nemes célra 
évi két pengője még igen sok ezer polgárnak 
van.

A Vöröskereszt egylet ni választmánya és 
tisztikara felajánlja lelkesedését és önzetlen 
munkáját, a város közönségén múlik, hogy az 
egyletbe való belépése által lehetőségét nyújtsa 
azon szociális alkotásoknak, melyekben mind­
nyájunknak gyönyörűsége lenne.

— Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám
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Mezőgazdasági traktorkezelői 
tanfolyam Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a lobi 
n’ixvlésiigyi minisztérium anyagi támogatása
val a debreceni m. kir. la- és iémipar szak 
iskolával együttesen december bő 2-i kezdettel 
mezőgazlasdgi traktorkezelöi tanfolyamot ren­
deznek.

A tanfolyam tartania 3 hét, egész napi ok 
tatással. A tanfolyamot azon célból rendez­
zük, hogy az azokon résztvevők az okszerű 
talajmiivelés és géperejű szántás alapvető is­
mereteit elsajátíthassák, a motor, a traktor és 
a iraktorckék szerkezetét, a mezőgazdaságban 
alkalmazott traktorok, cséplőgépszekrények, 
végül vetömagtisztitó gépek és berendezések 
működését, gyakorlati helyes kezelését, üzemi 
karbantartását és leggazdaságosabb kihaszná­
lását pedig elméleti és gyakorlati oktatás ut­
ján megismerhessék.

A tanfolyam hallgatója lehet minden 18. 
életévét betöltött egyén, aki a traktorok ke­
zelésével, vagy vezetésével kíván foglalkozni. 
Tzek közül azonban elsősorban a mezőgazda- 
sági traktorok, cséplőgépek és vetőmagtisztit» 
gépek tulajdonosai, vagy ezek családtagjai, a 
vrzdasági alkalmazottak és esetleg" már eddig 
is tényleges alkalmazásban álló mezőgazdasági 
I rak torkezelők vétetnek figyelembe.

A tanfolyam színhelye a debreceni m. kir. 
Ka- és Kémipari Szakiskola. A tanfolyam tar­
tama alatt a hallgatókra az oktató intézet fe­
gyelmi szabályai kötelezők.

A hallgatók felvétele a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi 
u. 5. I. cm.) szóbeli vagy Írásbeli jelentkezés 
alapján történik. A jelentkezők a beírás alkal­
mával összesen 15 (tizenöt) pengő beiratási 
és tandíjat tartoznak a Kamara pénztárába b 
fizetni.

A tanfolyam befejeztével a hallgatók vizsga: j 
tehetnek. Akik a vizsgát sikerrel kiállották, 
bizonyítványt nyernek.

A tanfolyamra legfeljebb 4ö hallgató vehető 
fel, tehát a tanfolyamon részt venni kívánók 
sürgősen jelentkezzenek, mert a létszám be­
lelte után már nem lesznek felvehetők.
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GyAszrovat
Fekete Bálintné élt 57 évet. Temetése e 

hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz az egyetemi 
klinikák telepéről a ref. egyház szertartása 
szerint a Péterfia uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói tem. váll. rendezi.

Juhos Sándornó Pavillák Anna élt 20 
évet. Temetése e hó 7-én délután lesz a 
gör. kath. egyház szertartása szerint a 
Szent Anna uccai temető kfh íjából a 
Szent Anna uccai temetőbe. temetést 
Fehértói tem. váll. rendezi.

Barna Imre élt 18 hónapot. Temetése e 
hó 6-án délután 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából a római 
katholikus egyház szertartása szerint való 
beszentelés után a Szent Anna uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói tem. váll. 
í er.dezi.

Novak Mihályné Unimetz Anna élt 29
évet. Temetése e hó 6-án délután 3 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából a gör. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a Szent 
Anna uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
tem. váll. rendezi.

Kiss Jolánka élt 2 hónapot. Temetése e 
hó 6-án délután 3 órakor lesz a Kossuth 
uccai temető halottasházától a ref. egy­
ház szertartása szerint a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói tem. váll. 
rendezi.

Sütő Imre gazdálkodó élt 48 évet. Te­
metése e hó 6-án délelőtt 10 órakor lesz 
Debrecenből Mikepércsre való szállítás 
után a református egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Mikepércs községi 
temetőbe. A szállítást és temetést Fehér­
tói tem. vállalata rendezi.

Tóth Pityuka életének 9. havában el­
hunyt. Temetése e hó 6-án d. e. 10 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottashá­
zától a ref. egyház szertartása szerint. A 
temetést ..Dankó" Temetkezési Vállalat 
rendezi.

Barát Zsófika életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 6-án délelőtt 11 óra­
kor lesz a Péterfia uccai temető halottas 
házából. A temetést Gebauer Károly és 
Tsa tem. int. rendezi.

TÉGLA és CSERÉP
ImlllibbtB kapható TÓTH is SEBESTYÉN RT. Tiniig,!, 
ribil. kiadós Hatvan u. 13. 111. r. Tileton 610.

<• ❖ ❖ 4* * * * * »> ♦> .j. .>

1929 november 6.

* «.«T/ivrni » , . • kifogástalanul. Agytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit csapó u. 28, Batthyány u, i,
Balás Károly kormányfőtanácsos, 

üzletigazgató ünneplése
Károly napja alkalmából szép. lelkes v- me­

leg ünneplésben részesítette a debreceni máv. 
üzletigazgatóság \ a.sutassága Holds Károly 
kormány"főtanácsos, debreceni mav. üzletigaz­
gatót Károly napja alkalmából. Az ünneplés, 
amelynek minden részletéből a spontán meg­
nyilatkozó lelkesedés ütközött ki, tanúsága 
volt annak a nagy és meleg szeretetnek, 
amelyben a kiváló fötisztxiselő és nagyszerű 
unVer nemcsak alárendeltjei s hivatalnokai. 
<!e az egész társadalom körében áll. Pendkiviil

sokan keresték fel jó kívánságaikkal. A vas- 
utasság testületileg járult eleje, hste Kollwentz 
Kc/sü tanár karnagy vezetésével a Máv. 
Horthy Dalárda szerenádot adott az üzletigaz­
gatónak, majd Németh Lajos főfelügyelő üd­
vözölte meleg szavakkal, biztosítva öt a vas- 
ittasság igaz őszinte szeretetéröl ragaszko­
dásáról. Balás Károly üzletigazgató meghatot­
ta» köszönte meg" a megnyilatkozott szereidet 
és a tolmácsolt jókívánságokat.

A MÁV Horthy Dalárda szerenádot ad Balás Károly kor­
mányfőtanácsos, MÁV üzletigazgatónak névnapja alkalmából. 
A dalárda közepén áll Kollwentz Rezső tanár, a dalárda ki­

váló karnagya.

Németh Lajos MÁV főfelügyelő üdvözli Balás Károly üzlet- 
igazgatót névnapja alkalmából. Balás Károly mellett felesége 
áll, jobbra tőle dr. Székely Ferenc debreceni állomásfőnök.

Tragikusan végződött egy belgrádi
erőmüvész fakírmutatványa

Élve eltemettelte maiját az artista és borzal­
mas kínok között megfulladt a sírjába

sírja fölött.Szabadka, november 5. Petrovics 
Brankó belgrádi erőmüvész vasárnap a 
bácsmartonosi katholikus templom előtt 
ütötte fel sátrát. Csakhamar nagy tömeg 
verődött össze, amely kíváncsian várta az 
artista mutatványainak megkezdését. Több 
kisebb produkció után a program fő­
pontja, az élve-eltemetés következett.

Petrovics segédje mély gödröt ásott 
a földbe és a fiatal artista, aki az 
előbb még nyugodtan feküdt a szöges 
deszkákon, mosolyogva leszállt a gö­
dörbe és hanyattfeküdt abban. Lepe­
dőt terített magára és aztán elásták.

A nézők lélegzetüket visszafojtva nézték, 
lesték a veszélyes mutatványt, amelyet 
Petrovics más helyeken már többször és 
eredményesen megcsinált.

Amikor a sirgödör egyenlő lett a föld 
színével, autók robogtak át a fakir

Petrovics társa közölte az izgatott egybe­
gyűltekkel, hogy maradjanak csak nyu­
godtan, mert Petrovics 80 percig marad 
eltemetve, aztán majd újból előjön sírjá­
ból és folytatja mutatványait. Ä nézők 
érthető érdeklődéssel és izgalommal vára­
koztak. Eltelt a 80 perc. mialatt a fakir 
társa humoros előadással szórakoztatta a 
közönséget. Az idő elteltével

felásták a gödröt és annak fenekén el­
torzult arccal holtan találták az artis­
tát. A magára takart lepedő teljesen 
össze volt tépve, amiből arra követ­
keztettek, hogy a szerencsétlen ember 
borzalmas kinok között fulladt meg 

sírjában.
A kihívott községi orvosok már csak a be­
állott halált konstatálták.

A svéd gyuíatröszt folytatja 
aratását s nem akar megállni 

a hatíilléres árnál

i

i

Budapest, november 5. A svéd gyuíatröszt ' 
január elsején élni fog s/erződésadta jogával 1 
és újabb egy fillérrel most már 6 fillérre emeli 1 
fel a gyufa árát. Mikor a szerződés hatálya ;■ 
érvénybe lépett, szintén egy fillér emelésre volt 1 
joga a svéd gyufatrösztnek, úgyhogy mos!

január l étől már 50 százalékkal lesz mi­
liőik drágább a gyufa.

A tröszt tehát gyorsan arat és alaposan meg- 
adóztatja a fogyasztást, hála a kormány gaz­
dasági politikájának, amely lehetővé tette ezt 
a monopóliumot.

A svédek a januári áremelést máris érezte- Si 
tik a gytifapiacon. Hogy a kereskedők birto­
kában egyetlen doboz olcsóbb gyufa ne ma- i 
i adhasson, úgy határoztak, hogy

a rendeléseket esak részben teljesitik.
Kz ellen nincs orvoslásnak helye. A kercske- I 
diit senki sem védi meg a gyufatröszttcl szem- I 
ben ", ha nem kap árut, nem hil eladni és nin- 1 
csen kereset. Hogy ebből sok zavar fog támadni j 
és gyuía in ség állhat elő, azzal a svédek nem T 
törődnek.

N-kik csupán az a fontos, hogy feltétlenül 1 
eszkomptálhassák a januári emelés nyereségét, áj 
Arról is beszélnek'beavatott körökben, hogy i 1 
gyuíatröszt nem éri be a szerződésben hizlo- 1 
silóit emelésekkel és

gyufa további drágulását tervezi.
K!111ez azonban már a pénzügyminiszter hoz- 1 
zájárulására lesz szüksége és talán szabad a | 
fogyasztóknak remélniök, hogy a kormány ";S 
egyszer reájuk is tekintettel Ívsz és megfékezi 
a svéd gyufakirály étvágyát.
V V V V v ♦> v v «:♦ v ♦> ♦%

SZERDA, november 6.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremű­

ködnek: Rácz. Lili (zongora), Jámbor Böske 
(hegedű) és Jákó Béla (ének). Zongorán kí­
sér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magvarul es németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyaiogezred ze­

nekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1 : Pontos időjelzés, időjárás- é 

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Sebestyén Ede felolvasása: 1. Zokogó 

nö az uccán. 2. Egy könnycsepp. 3. A gyöngy 
sor. 4. Tövön maradt rózsa.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

5.10: Operettrészletek és keringők. (Zene­
kari hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor 
karnagy.

6 15: Olasz nyelvoktatás.
6.55: A m. kir. Operaház „Aida" előaadása. 

Az első felvonás szlinetjében lóversenyered­
mények.

Utána kh. 10.25: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hirek. Majd Magyari Imre és 
cigányzenekarának hangversenye a Hungária- 
szállóból.

Külföld.
Berlin. 16.20: Z. 19: Z. 20: Hg.
Bratislava. 11.30: G. 12.30: Z. 16: G. 16.30: 

Hg. 22.15: Kz.
BrünA. 11.30: G. 12.30: Z. 22.15: Kz.
Daventry. 16: Kz. 17.30: Tz. 19.30: Kz. 22: 

Hg. 23.15: Tz.
Hamburg. 16.30: LIg. 18: Z. 20: Vígjáték. 

22.25: Kz.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Z. 19-től: Közv.
London. 16.45: Z. 17.45: Hg. 19.45: Z. 

20.45: Kz. 22.35: E.
Milano. 13.10: Z. 20.30: Opera. Utána: Z.
München. 16.30: Z. 19.05: Z. 20.30: Hg. 

21.15: Z. 22.45: Tz.
Z. 20: Hg.
Z. 17.30: Z. 21.12: Opera.
G. 17.45: LIg. 19.15: G. 20.30:

Prága. 12.30: 
Róma. 13.15: 
Varsó. 16.15: 

Hg. 23: Tz.
Wien. 11: Z. 

Utána: Kz.
16.05: Kz. 18.10: F. 20: Hg.

Virág és Szőllős
Szent Anna ucca 4. sz. alatt

1929 ndvember

Móricz Zsigmom 
élhetek muzsikaszó 
volt, nagy sikert ho 
az első igazi nagy s 
a Nem élhetek muí 
került fel az idén < 
gatónak oly kedves

MINDEN 
Nevezetes dolog, 

prózai darabnál jöt 
operettsikerek, vol 
hangos tapsokkal é 
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IRKA-JlRKAk
Móricz Zsigmond remek darabja, a Wem 

ólhetek muzsikaszó nélkül, mint előrelátható 
volt, nagy sikert hozott a színháznak. Az idén 
az első igazi nagy sikert, hiszen a pénztár fölé 
a Nem élhetek muzsikaszó nélkül prömierjén 
került fel az idén először a minden színigaz­
gatónak oly kedves tábla

MINDEN JEGY ELKELT.
Nevezetes dolog, hogy \z idén ez a tábla 

prózai darabnál jött ki először. Voltak nagy 
operettsikerek, voltak hangos és kevésbbé 
hangos tapsokkal és kihívásokkal fűszerezett 
esték, a színházat az utolsó helyig mégis csak 
Móricz Zsigmond kedves vigjátéka töltötte 
meg először. És megtöltötte másodszor is: 
vasárnap este, noha a választásokkal és egy 
hangversennyel is meg volt terhelve ez a va­
sárnap est. Hétfőn nagyszerű ház volt, ked­
den ismét csaknem megtelt a színház: minden 
jel azt mutatja, hogy ez a pompás magyar 
hangulatkép kell a közönségnek. Ez a zsáner 
kell s nem az a sok kusza, ostoba operett, 
ami egyremásra bukik meg Pesten, hogy vi­
dékre még csak le se kerülhessen. Akik vala­
ha a pesti és a vidéki közönség különböző 
színvonaláról beszéltek, az ,kat mcgcatolta a 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül pesti és vi­
déki nagyszerű sikere. Igenis kell nálunk a jó 
darab, kell nálunk az irodalom, kellenek a 
magyar életnek olyan könnyed, mesteri kézzel 
felvázolt, bűbájos képei, miit amilyenekkel 
Móricz Zsigmond gyönyörködtette közönsé­
gét.

a « ■
No és persze, hogy kell a jó előadás is. 

Mert ebben sem volt hiányos a Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül debreceni bemutatója. — 
Ilyen előadás, ilyen darabbal, kell sok s a kö­
zönség ismét visszanyeri bizalmát a prózai 
darabok iránt, amelyek közül egy pár külön­
ben minden évben slágeroperettekéhez ha­
sonló sikert hoz a Csokonai-szinházban. Kar- 
doss Géza pompás vidéki urától akinél kü­
lönbet Móriicz Zsigmond sem képzelt el 
végig azon a remek csavarsoron, amelynek 
tagjai László Gyula, Sulyok Mária, Halasiné 
és Halasi Mariska, Tuboly Lujza, Ditrói Ica, 
Fáskerthy Mária, Sugár Mihály, mindenki 
biztosan és szilárdan áll a posztján s szinte 
száz százalékig hozza ki a darab minden 
kedvességét, finom humorát. Felejthetetlen 
Halasi Mariska, akinek ismét egy tökéletesen 
megreformált, groteszk, megható és csodá­
latosan kedves színekkel megfestett alakítása 
aratott páratlan sikert. Öreg. síiket kisasz- 
szonyt játszik Halasi Mariska. Süketsége el­
vágja a világtól, de a família minden öröme­
mében és bánatában együtt sir a többiekkel, 
anélkül, hogy tudná, miről van szó. Sirni 
volna kedve az embernek meghatottságában, 
holott az oldalát fogva nevet, amikor hosszú 
sirás után megkérdezi Halasi Mariska vén­
kisasszony testvéreitől:

— Hát azért sírunk?
Tuboly Lujzának ez az első igazi sikere 

legalább ő ezt mondja , amióta a Kardoss 
Géza társulatánál játszik. Csakugyan, pompás, 
a Halasi Mariskáéhoz és a drága Halasinéé- 
hoz méltó az ő öreg nénije is.

Csakugyan komoly bánat lehet, ha valaki, 
aki már benne volt ebben a kitűnő együttes­
ben, csak úgy, uk-muk-fuk kiesik a darabból 
és kénytelen átadni másnak a megszeretett,

vigjátékában, egy roppant bájos, huncut fa­
lusi bakfis. A bemutatón, szombaton óriási si­
kere volt s éppen csak ennek köszönhette, 
hogy nem zavarta a játékban egy állandóan 
érezhető kis fogfájás. Az előadás után azon­
ban már nem aludt s azonmód álmatlanul 
ment fel előadásra. Még a Bocskay Attila 
mérkőzést sem nézhette végig, noha fanati­
kus Bocskay-drukker s alig várta a miskol­
ciak debreceni meccsét. De nem lett volna 
baj az álmatlanság, ha a szegény Ica bal arca 
nem dagadt volna meg, nem torzult volna el 
a felismerhetetlenségig. Sírva és a fájdalom­
tól szédülten állított be este a színházba, de 
hősiesen mégis eljátszotta a szerepét. Pusz­
tán egy engedményt kért a darab rendezőjé­
től, Kardoss Gézától: azt, hogy a felduzzadt 
bal arcát és az egészen bedagadt balszemét 
hadd köthesse át fekete kendővel. Ez illett is 
a vásott kis falusi lány szerepéhez, akik nem 
voltak ott az első előadáson, azt hitték, hogy 
Ica ,.ugy vette” a szerepet. Egyáltalában nem 
illett azonban az a kis sikoltásféle, amely ki­
szaladt a szegény beteg száján, amikor 
László Gyula megcirógatta, megcsipkedte 
éppen a fájós bal arcát. Persze, hogy Gyula 
bácsi nem tudott a betegségéről.

Hétfőn aztán a kedves dr. Göndör Arnold, 
minden bohémek fogainak gyógyítója, vette 
kezelés alá a fogat. Kiderült, hogy fogtö- 
gyulladásról van szó, amely olyan súlyos, 
hogy Ica pár napig nem léphet színpadra. — 
Azonnal kis operációt hajtott végre dr. Gön­
dör s a beteg mára már jobban van, úgy is 
mondhatnánk, hogy túl minden veszélyen. Si­
kerül a beteg fogat is megmenteni s pár nap 
múlva szépen eltűnik a sok fájdalmat okozott 
daganat is. Az a nevezetes a betegségben, 
hogy Ditrói Ica senkinek nem hajlandó meg­
mutatni a megdagadt arcát. Még a legben­
sőbb barátnőit is letakart félarccal fogadja 
s ha kérik, hogy mutassa meg a szegény kin- 
zott arcát, energikusan tiltakozik:

Ugyan hagyjátok el, még magam is rös- 
tellem magam, olyan csúnya vagyok.

Amely megállapítást ugyan azt hisszük 
—. kész vaktában megkontrázni a debreceni 
ifjúság igen sok tagja.

Misoga Lászlóné Barna Anci vette át a 
Ditrói Ica felgyógyulásáig a Nem élhetek 
muzsikaszó nélkül uaivaszerepét. Kapott sok 

tapsot, sok gratulá­
ciót kedden este, de 
az egészben — azt 
mondja mégis ket­
tőnek örvendett a 
legjobban. Az egyik 
maga a szerep, amit 

úgy kell lenni, ha 
már két alakitója ál­
lítja élvezet elját­
szani, a másik pedig 
egy kis levél, ame­
lyikben a beteg Dit­
rói Ica kivánt sok 
szerencsét a szerep­
hez. És még azt 
mondják, hogy nin- 

M. Barna Anci. csen szeretet, önzet- 
en barátság a kulisszák világában!

A Nem élhetek muzsikaszó nélkül debreceni 
sikere nem múlik el csak úgy nyomtalanul, 
mint a többi színdarab sikere, amit oly gyor­
san töröl el a feledés, mint ahogy a homok 
issza a vizet. Először is nagy a siker, másod­
szor Móricz Zsigmondrói van sző, aki Deb­
recenné!;, a Kollégiumnak épper. most készül

A beteg Ditrói Ica 
„túl a válságon" otthonában.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

kedves kis szerepét. Ez a komoly ,,szeren­
csétlenség” esett meg szegény Ditrói Icával. 
Ragyogó kis szerepe van a Móricz Zsigmond

Mielőtt látná
hallgassa meg

vételkényszer nélkül
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Legújabb tánc- és müvészlemezujdonságok 
nagy választékban

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.
örök emléket állítani a Nemzeti Színházban ■ előadás után bankett lesz, amelyen közéleti 
szinrekerülő uj darabjával, a Légy jó mind- I előkelőségek vesznek részt. 
halálig-gal. A színháznak különben is eleve I *
feltett szándéka volt lehozni a darabra Mó- g Igen, van még egy hir színházunknál, ami

A nénikék Halasiné, Tuboly Lujza, Halasi Mariska 
hármasa Ditrói Icával a ,,Nem élhetek muzsikaszó nélkül" 
előadásán. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

ricz Zsigmondot és pedig nem az első elő­
adásra, hanem úgy a tizedik táján valame­
lyikre, hogy az aztán egyszersmind díszelő­
adás is legyen. Kardoss Géza színigazgató 
már meg is irta Móricz Zsigmondnak a meg­
hívót s kérte, hogy maga jelöljön meg egy 
estét a diszelőadásra. Ismeretes, hogy Móricz 
Zsigmond szívesen jön le Debrecenbe s 
nincs ok most sem rá, hogy megtagadja rész­
vételét éppen darabjának díszelőadásán. Az

Kardoss Géza mulat a ,.Nem élhetek muzsikaszó nélkül" 
Csokonai szinházbcli előadásán. Vele szemben Misoga László 
és Rácz Jancsi. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

egyszersmind cáfolata is c. nultkoráb meg­
jelent cikkünknek. Erkel Gabyról van szó, 
akivel felbontotta a szerződést Kardoss ,éza, 
illetve a szinészegyesület amiatt, hogy a múlt 
év végén nem jelentkezett vizsgára. A szi­
gorú szinészegyesület most az egyszer meg­
enyhült a primadonna kérésére s újból műkö­
dési engedélyt adott Erkel Gabynak. Kardoss 
Géza aztán megkezdte az uj szerződtetési tár­
gyalásokat a pécsiek tavalyi kedvencével s 
ezek a tárgyalások sikerre is vezettek. Erkel 
Gaby ma már újra tagja a színháznak. Igen 
rövid időn belül fellép, még pedig, amint hir 
!ik. a Denevér egyik nagy énekesnő szerepé

A hét humorában a színháznál mindenesetre 
Halasi Mariska vezet egy pompás mondásával. 
Tihanyi Jutkával sétált az uccán, amikor egy 
kutyás nő ment el mellettük.

Látod azt a nőt? kérdezi Halasi Ma­
riska. Valaha a legjobb barátnőm volt. 
most pedig úgy haragszik rám, hogy ha ta­
lálkozunk. megfogja a kutya farkát, hogy ne 
csóválhassa.

Nem rósz az sem. amit ebéd közben mon­
dott Szűcs Laci. a legtürelmetlenebb vendé­
gek egyike. Egy bifszteket rendelt tükör 
tojással, de nem érkezett prompt sem a 
kiűztek. sem a tükörtojás. A tenorista végre 
megunta a várakozást s elkeseredetten kiál­
tott rá a föurra:

Mondja, four! Ebben a vendéglőben van 
még alkalmazásban az a pincér, akinél meg­
rendeltem egy bifszteket?
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Szerelmi bánatában öngyilkos 
lett egy leány a Szepességi 

iiccai mulatóban
Keddre virradóra a Szepességi ucca 3. 

szám alatt lévő éjszakai mulató egyik szobá­
jában ópiummal megmérgezte magát Viszai 
Erzsébet rendőri felügyelet alatt lévő leány. 
A mérgezés késő éjszaka történt és csak reg­
gel vették észre az eszméletlen állapotban 
fetrengő leányt. Értesítették a közelben lakó 
dr. Eriedmann Dezső orvost, aki első segély­
ben részesítette a leányt és intézkedett, hogy 
a mentők szállítsák ki az egyetemi klinikára. 
Az orvosi segítség és klinikai kezelés meg­
mentette a leány életét, aki a kihallgatáson 
elmondta, hogy szerelmi bánatában akart 
megválni az élettől. •
*

Ma van a kollégiumi 
diákszövetség össze­

jövetele
Délután 0 órakor az Angol Királynő külön 

termében tartja november havi megszokott 
bajtársi összejövetelét a kollégiumi diákszö­
vetség, ahol a régi jó diákélet kedves emlékei 
elevenednek fel vidám anekdotákban, kel'cmcs 
visszaemlékezésekben. A szövetség ti jövőben 
nemcsak Debrecenben tart bajtársi összejöve­
teleket, hanem a vidéki városokban is. A bu­
dapesti fiók megalakításának előkészítő tár­
gyalásai már megindultak, e végből vitéz dr. 
Bessenyey Lajos fögimnáziumi igazgató, szö­
vetségi elnök, Csobán Endre főlevéltárnok, 
ügyvezető alelnük és S. Szabó József nyug. 
fögimnáziumi igazgató, ki már Cegléden lakik, 
a napokban Budapesten voltak és ott tárgya­
lásokat folytattak a Kollégium Budapesten élő 
növendékeivel. A budapesti fiók után a nyír­
egyházit akarja megalakítani a szövetség, a 
tárgyalások már itt is folyamatban vannak. Itt 
említjük még meg, hogy a szövetségbe alapitó 
tagokul a következők léptek be: dr. Vásáry 
István polgármester, dr. Benkő Géza várme­
gyei főügyész, Nagy András ref. kántor, Prel- 
zer Miklós, a Magyar Általános Hitelbank 
igazgatója Budapest, Stet;. Jenő földbirtokos 
Ujiehérí' és dr. Balogh E;;;ö kórházigazgató. 
Példájukat meg v' m iv.;követni.
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Egészségügyi vizsgálat 
Debrecenben

Or. Bábu Tivadar egészségügyi felügyelő, 
a népjóléti miniszter megbízottja Hajdumegyé- 
ben és a Nyírségen most vizsgálja felül az 
egészségügyi intézményeket.

Debrecenben kedden kezdte meg a vizsgála­
tot dr. Babó Tivadar, aki elsősorban a városi 
tiszti főorvosi hivatalt szemlélte meg, ahol 
ír indent a legnagyobb rendben talált.

Megtekintette ezután a régi közkórházat, a 
gyermekmenhelyet, a Népházat, a Stefánia 
Szövetséget, a Közjótékonysági Egyesület most 
megfutandó gyermekkórházát. Holnap a 
szennyvizszürőtelepet, a szemétlerakódét, a 
külsőségeket, a Kassai úti városi kislakásokat, 
a vízmüveket, a fekete barakokat, a Régi 
Téglavetőt és az Olajütőt szemléli meg dr. 
Babó Tivadar.

Folyik a hajsza a deb­
receni álarcos kassza- 

fúrók után
Mező Armin fatelep irodájában járt álarcos 

kasszafurrók kézrekerüósére indított nyomo­
zás nagy erővel folyik t's az egész ország 
csendőrsége és rendőrsége kutat a szökevé­
nyek után, akik gazdag zsákmányukkal mene­
kültek a tokaji, nyíregyházai és debreceni 
kasszafurrások után. Megállapította a Székely- 
csoport, hogy a kasszafurók Kisvárdán is jár­
lak és ott a Nemzeti Szállóban laktak, Torma 
Révy György, Csuka pedig Kossacky Dezső 
néven jelentette be magát. Az a feltevés, 
hogy a betörök autón menekültek erről a vi­
dékről, a nyomozás során egyre nagyobb 
valószínűséget kap, de nem sikerült még meg­
állapítani, hogy kinek az autóján indultak 
hosszú Útjukra.

..— A jelzálogjogról szóló 1927: X 
örvénycikk és az összes rendeletek 

összeállításban, könnyen kezelhető 
kiadásban, kemény kötésben meg 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs éi 
°°r T- könyvkereskedésében, T 
»4. Ferenc József ut 34.

— Kerti lény képiéi vétel eket családi 
kalmi csoportfelvételeket ielelonhlvásra 
nil készít ízléses kivitelben NAGY IB 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 315 s 
Islon lí—no.
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Gergits Károly kúriai bírd búcsúztatása
ismeretes, hogy a kormányzó Uvrglts Ká­

roly íöügycszhelyetiest, a debreceni ügyészség 
\ olt vezetőjét, kúriai bíróvá nevezte ki. A ki­
nevezés folytán Gergits Károly távozik Deb­
recenből, ahol hosszú időt töltött az igazság­
szolgáltatás terén és ez idő alatt sok barátot 
és tisztelőt szerzett magának.

Tisztelői és barátai, valamint ügyész és bi- 
rótársai kinevezése és egyben távozása alkal­

mából is melegen ünnepelték Gergits Károlyt, 
akinek tiszteletére a Gainbrimts étterem külön 
helyiségében banketet rendeztek. A bunketen, 
amelynek sikere a Qambrinus uj tulajdonosát, 
Muraközy Kálmánt dicséri, igen sok felkö- 
szöntü hangzott el, amelyekre az ünnepelt 
megilletödve válaszolt és hálásan köszönte a 
megnyilatkozott szeretet, tisztelet és nagyra­
becsülés jelelt.

Gergits Károly kúriai biró tiszteletére rendezett bankett. —
Az ünnepelt Gergits Károly mellett Rásó István felsőházi 
tag, a másik oldalon Kesserü Lajos kúriai biró, a debreceni 

törvényszék elnöke ülnek.
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A kísvárdaí sikkasztó adóhivatali 
főnök Oroszországba szökött

Hirt adtunk arról, hogy Margittay 
Gyula kisvárdai adóhivatali főnök sok ezer 
Pengő clskkasztása után megszökött Kisvár- 
dáról és az osztrák határ felé menekült. A 
nyomozás eredménytelen maradt és nem sike­
rült kézrekeriteni a sikkasztó adóhivatali fő* 
nököt.

Margittay az osztrák határ mellett Búcsú 
községben tartózkodott néhány napig és onnan

irt levelet a feleségének Kisváráéra, kérve 
őt, hogy Reidl névre küldjön választ Búcsú 
községbe. A levélről tudomást szereztek a 
rendőrök és keresték Búcsú községben a szö­
kevényt, de nem találták már a faluban. A 
tanuk szerint

Alargiltayt egy Bencsik István nevű 
munkás átvezette az osztrák határon, 
amelyet Petersdorlnál hagyta el. Margit-

FischerildolfísFia

Valódi angol öltöny, 
felöltő,télikabát, mosó 
árukat olyan olcsón 
vásárolhat, amire töb­
bé nem lesz alkalom.

»fi*i!

lay azt mondta kísérőjének, hogy ö 
Oroszországba log utazni, sokáig volt ott 
mint hadifogoly és nagyon szerelne visz- 

szatelepedni.
A magyar határrendőrség érintkezésbe lépett 
az osztrák rendőrséggel a szökevény clfoga- 
tása ügyében és azt a választ kapták, hogy 
Margittay nyomtalanul eltűnt Petersdorfból.

fíHIREKii
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal.................................................18
Tiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .........................10—20
.zerkesztőség éjjel.....................................18 és 812

- Az egyetem távirata a kormányzóhoz.
A lista István tudományegyetem az alábbi 
táviratot intézte Horthy Miklós kormányzólioz. 
I öméllóságu Horthy Miklós kormányzó urnák, 
Budapest. Vár. Együtt aggódtunk főméltósá- 
goddal kedves jó fia balesetén, most pedig 
együtt ürülünk szerencsés gyógyulásán. Ha­
zánk sorsa összeforrt Föméltóságod sorsával. 
Minden birodalmunk Eőméltóságodban van a 
viharok és hullámok között. Isten áldja meg 
erős kezét és drága családját. A debreceni 
Tisza István egyetem nevében Csánki Benjá­
min rektor.

— Kinevezés. Mezey Béla ref. lelkészt a 
Hajdumegyei Testnevelési Felügyelő a debre­
ceni levente egyesületek Iclkészfőoktatóiávú 
nevezte ki.

— Kinevezések a honvédségnél. Horthy 
Miklós kormányzó a honvédség tényleges 
állományába kinevezte Debrecenben a gyalog­
ságnál őrnaggyá Paci: Dezső századost, a 
lionvédtisztikar egyik legképzettebb, nagy tu­
dásit tagját a 11. honvéd gyalogezredből, szá­
zadosokká: dr. bángyoni Veress László fő­
hadnagyot, Móré Andor főhadnagyot és Meny­
hárt Ferenc főhadnagyot, mindhármukat a II. 
honvéd gyalogezredből, továbbá Lindbech 
Richard főhadnagyot a 12. hunvédgyalogez- 
rcdből, a lovasságnál pedig Szabó Sándor fő­
hadnagyot a 4. huszárezredtől, valamint ki­
vételes kegyelemből 1929 június 20-iki ranggal 
ezredessé néhai vitéz Terstyánszky alezredest.

—Dr. Zsigmond Ferenc előadása Arany Já­
nosról. A Debreceni Kálvinisták Tfcmplom- 
cgyesületébcn az egyesület irodalmi szakosz­
tálya a tél folyamán sorozatos irodalmi elő­
adásokat rendez a Kálvinházalap javára. No­
vember 7-én d. u. fél (í-kor rendezik meg az 
első ilyen előadást. Az ünnepi est keretében 
tart előadást Arany' Jánosról az országos 
hír ti debreceni esztétikus, dr. Zsigmond Ferenc 
egyetemi magántanár. Már maga ez a magas 
színvonalú előadás is hatalmas sikert biztosit 

I az estnek, amelyet a Kollégium dísztermében 
rendeznek meg, de ezenkívül számos más, ér­
tékes, művészi szám is tarkítja az előadóest 
kitűnő műsorát. Az eladáson belépődíj nincs, 
a müsormegváltás 1 pengő.

— A löispáni titkár üdvözlése. Imre nap al­
kalmából ifi. Dömsödy Imre főispámi titkári 
igen sokan keresték fel szerencsekivánataik- 
kal. A főispánl titkárt a vármegye és város 
tisztikarának tagjai és a társadalom vezető 
egyéniségei közül igen sokan gratulálták, de 
testületileg kereste fel a városi adóhivatal 
tisztikara ifj. Dömsödy Imrét. A főispánl titkár 
ugyanis az adóhivatal közszeretetben álló he­
lyettes ügyosztályvezetője volt hosszú ideig.

— Az Angol-Magyar banknál sikkasztás 
ügyében november 18-án tartják meg a tár­
gyalást. A debreceni törvényszéken november 
18-án kezdik meg az Angol-Magyar Bank deb­
receni fiókjánál történt nagyarányú sikkasz­
tás vádlottjainak ügyében a tárgyalást. Tekin- 
1 eltel a hatalmas peranyagra a tárgyalás to­
vább tart egy hétnél. A debreceni táblán is 
érdekes biinpör megy november 18-án. Föl­
ei c s s y Ilonának a gyermekgyilkos leányanyá­
nak tárgyalják az ügyét.

Az Országos Orvosszövetség debreceni 
fiókja érdekképviseltei törvényhatósági két 
rendes és egy póttagot választ e hó 8-án este 
<) or atol 9 óláig a városháza közgyűlési teriné- 
ncn. \ áiaszi. si elnök dr. Mutiray L. József, 
iielyviicse dr- üálbory Sámuel.

— Országos vásár Mátészalkán. Mátészalka 
nagt község elöljárósága közli, hogy Máté­
szalkán a járványzárlat megszűnt s Így a leg- 
közelcnni vásár már november hó 6-án, szer­
dán szai \ asmarha, • sertés és juh felhajtással 
meg le -, tartva. A vásárra szabályszerű 
rr.nrliaiev'ilel ellátott jószágok csak vészmen- 
tes helyről hajthatók fel. Heti vásár minden 
szerdáit mindennemű állatfelhajtással. A leg­
közelebbi országos vásár 1929 november I8-: n 
lesz megtartva.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kiraka1"“ meg­
nézi. Piac a. 7.
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Derült, hideg idő. A Meteorológiai 
Intázet jelenti november 5-én délben 12 
órakor: Hazánkban a nyugati részeken 
voltak a talaj mentén éjjeli fagyok. Jóslat: 
Túlnyomóan derült idő erős éjjeli lehűlés­
sel, esetleg éjjeli faggyal. Reggeli ködök.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Liener műtermét, Csapó u.
I. szám alatt.

— Ezüst lakodalom. Bensőséges, szép ün­
nepség volt tegnap dr. li r o k e s Győző egész­
ségügyi főtanácsos, gyermekmenhelyi igazgató 
főorvos családjában. Dr. Brokés Győző és fe­
lesége most ünnepelték házasságuk huszon­
ötödik esztendeiét szűk baráti és családi kör­
ben. A kiváló orvost, aki egész Dékreeetiliun 
nagy tiszteletitek és szeretetnek örvend, ez 
alkalommal sokan keresték fel jókívánságaik­
kal ezüst lakodalma alkalmából.

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fütve. Piac ucca 
32. szám.

Jubilál a Homokkerti Olvasókör. A ho­
mokkerti Olvasóegylet nov. hó 17-én alakulá­
sinak 25-Ik évfordulója alkalmából az Olvasó 
Egylet helyiségében, Szabó Kálmán ucca 31. 
zám alatt jubileumi ünnepséget és zászlóavató 

díszközgyűlést tart. üsté 8 órakor az Egylet 
műkedvelő gárdája áltai előadott rövid miisor 
után táncmulatság, üzen táncmulatságra a be­
iéi ődij .szcmélycnklnt 1 pengő, a vigalmi a<!ó- 
\al. Peliilfizetéseket az Egylet kulturális cs jó­
tékony céljaira köszönettel fogad a rendező­
ség. Az ünnepély sorrendje a következő: l. 
Gyülekezés az egylet helyiségében fél 9 óra­
kor és onnan iclvontilás a ref. Nagytemplom­
ban tartandó istentiszteletre. Imádkozik: fő­
tiszt. Erdős Károly egyetemi tanár, az egylet 
választmányi tagja. Prédikál é< u zászlót meg­
áldja: uVhzt. dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
az egylet fővédnöke. Énekel a Városi Dalárda.
-• kél 12 órakor az egylet nagytermében dísz­
közgyűlés a következő napirenddel: 1. Hiszek­
egy. Énekli a Homokkerti Dalárda. 2. Meg­
nyitó beszéd. Mélt. Harsányi Gusztáv ny. kú­
riai bíró, az egylet diszelnöke. 3. Ünnepi be­
széd. Dr. Erdős József, az egylet ügyésze és 
a homokkerti egyházrész gondnoka. 4. Énekel 
a Máv. Horthy Dalkör. 5. Az Egylet 25 éves 
működésének rövid ismertetése. Szilágyi Jó­
zsef, az Egylet titkára. 6. Üdvözlések. 7. Éne­
ke! a Máv. Horthy Dalitör. 8. Záróbeszéd. Pa­
tti y 1 ózv. i" cgvleti elnök. 9. Szegek beverése.
In. Himnusz. Énekli a Homokkerti Dalárda.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Halálozás. Debrecen íiritúrsadalmában 
mély részvétet keltett az a hir, hogy jékui Ba­
logh Zsigmond dr., néhai Balogh Zsigmond tör­
vényszéki bíró és neje, Bókessy Rózsi fia 4í) 
éves korában, tizenhat esztendei szenvedés után 
november 2-ikán Nagykállóban elhunyt, .lékei 
Balogh Zsigmond dr., akinek igen szép remé­
nyekre jogosító pályája törvényszéki jegyző 
korában szakadt felbe, annak idején általáno­
san szereteti és megbecsül1, tagja volt Debre­
cen úri társadalmának s most, hogy szenve­
déseitől megváltotta a halál, nagy részvét nyil­
vánul meg családja: édesanyja, özv. Balogh 
Zsigmondné, valamint testvérei, Sándor és 
György és a kiterjedt, előkelő rokonság iránt. 
Az elhunyt hamvait a család hazaszállít tattu 
Debrecenbe és kedden délután a Kistemplomban 
tartott gyászistentisztelet után a Hatvan uccai 
reformáus temetőben helyezték a barátok és 
tisztelők igaz részvététől kisérve a sírba.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész nj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

— Ingyen kapnak eperfacsemetét a selyem- 
tenyésztők. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
njára keretében működő .Eaiiltulök I ársasága '
,, jövő év tavaszán 6(10 drb. kiültetésre alkal­
mas eperfát és 2000 drb. epería-csemetét tel­
jesen ingyen es költségmentesen fog azok kö­
zött kiosztani, akik a selyemtenyésztéssel kí­
vánnak foglalkozni. Ezen ingyen iákat és cse­
metéket azok vehetik igénybe, akik selyemte­
nyésztéssel kivannak foglalkozni s akik a le 
szállításnál közölt utasítást az ültetésnél is be­
tartják. Ezen ingyenes fákért és csemetékért 
jelentkezni lehet a Tiszántúli Kamaránál, Deb­
recen (Hunyadi u. 5., 1.) 1930 január 31-ig.

— Liener fényképész felkéri a n- c. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

Előadás a debreceni gór. hat. Iskolában.
\ debiuceni gór. kát, Mária kongregáció no\. 

3-ikán este műkedvelő kereteket messze túl­
haladó kulturestét rendezett. A/ előadásra 
kerülő „Kongregációs érem" és „Tündérek 
szigete' c. egyíelvonásos színmüvének csi­
szolt műkedvelői kiállítása, a nagyközönség 
izzó taps elismerését váltotta ki. A főszere­
id játszó Kuzmiák nővérek szép teljesítményt 
nyújtottak s méltó partnerek voltak: Pochnyó 
Aiária, Petkó Julia, Domokos Ibolya, /.akar 
Zsófia. Pataki Margit, Tóth M., Nagy Ilona, 
Kun Sándor, Üveges Mária, /akar Júlia,
I app \ era, Márkis Erzsébet, Csukás Emma és 
Kuzmiak Julia. Mokany András ügyesen kon­
ferált.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
»ramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
íényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te 
leion 12—00.

— Véres legényháboni két halottal. A na­
pokban véres verekedés tört ki Papp község­
ben a legények közt. Simon Ferenc és négy 
társa egy korcsmái mulatozás után vasvillá- 
val támadták meg Oláh Benjámint és Kovács 
Istvánt, akik olyan súlyos sérüléseket szen­
vedtek, hogy sebeikbe belehaltak. A véres vé­
lekedés ügyében a esendői ség folytatja a 
nyomozást.

— Rokona, barátja, kedves ismerősei fény­
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

— Kerékpárjával a iának rohant és kariát 
törte. Kedden délután a S.Tnsoni ut 3. szám 
előtt Korponay Géza 16 éves vaskervskedö 
tanuló, aki a Sesztina cégnél van alkalmazás­
ban, nekirohant kerékpárjával egy fának és 
olyan szerencsétlenül zuhant le a földre gépé­
ről, hogy eltörte a halkarját. A mentők része­
sítették első segélyben és kiszállították a se­
bészeti klinikára.

— Felhívás a Vöröskereszt választmányi 
tagjaihoz. A Vöröskereszt elnöksége felkéri a 
választmányi tagokat, hogy a taggyiijtö iveket 
Kardos Zoltán pénztáritokhoz november hó 15. 
napjáig beszolgáltatni szíveskedjenek.

— Debreceni banktisztviselő előléptetése. 
Dr. Lichtmann Pált, az Angol-Magyar Bank 
debreceni fiókjának cégvezetőjét a bank köz­
ponti igazgatósága kinevezte az Angol-Magyar 
bank makói fiókjához helyettes főnöknek. Dr. 
Líciumaim Pál tegnap utazott el ui állomás­
helyére.

— Keresek a központban azonnalin szépen 
bútorozott garzonlakást, lehetőleg fürdőszoba 
és zongorahasználattal. Ajánlatokat a Debre­
ceni Független Újság kiadóiába ...Mérnök" jeli­
gére.

Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

Elveszett szerdán délelőtt azaz oki. hó 
■0-án Pajtás névre hallgató, röviclszőrii 
met vizsla. Aki tudomással hír róla, sziveske

Modern müvés/i fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

Ch. Perczel Carola és Adler Renée tánc­
intézetében uj gyermek és diák (bakfis) cso­
portok kezdődnek. Beiratkozások: Piac 59.
♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> <♦ ♦> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ♦♦♦

ÍZINHÁI. MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Lengyelvér. 
Ifj. előadás. Olcsó helyárak!

SZERDA: Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül. Bérlet: C) 6.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor : Lengyel­
vér. Zóna előadás. Olcsó helyárak!

CSÜTÖRTÖK: Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül. Bérlet: D) 6.

PÉNTEK: Szökik az asszony. Bérletszü­
net. 15-ödször.

SZOMBAT: Túlbuzgó fiatalember. Be­
mutató. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor mérsé­
kelt helyárakkal: Liliomfi.

VASÁRNAP este: Túlbuzgó fiatalember. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Túlbuzgó fiatalember. A) bér­
let.

KEDD: Orfeusz a pokolban. B) bérlet.
SZERDA délután: Kék mazur. Ifjúsági 

előadás. Olcsó helyárak!
SZERDA este: Túlbuzgó fiatalember. C)

bérlet.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Bér 

letszüriet. Operettbemutató.

r a színházi iroda o
HÍREI

A színház id. li z gaté>s ti ízű tisztelettel kéri fel 
mind inon bérlőket. kiknél: bérlete okiéit r ív* 
■V.-i kével leiurl. hogy n I érlet k megujitásáré! 
a sz alui: titkári hivatalában feli étien meg a 
n:e! uu/) folyamán gondoskodni szíveskedjenek.

Ma, szerdán kél előadás. Délután 5 órai kez­
dettel Nedbal remek zenéjii operettje, a Len­
ny elvér, este Kardoss Géza fellépésével a ha­
talmas sikert aratott Móricz Zsigmond vígjá­
ték Nem elintek muzsikaszó nélkül.

A csütörtöki napon teljes egészében megis­
métli a színház a szerdai miPort és délután 3 
órai kezdettel a Lenvyelvcv citnii operettet, 
este fél nyolc órai kezdettel az ui Móricz-.L- 
rabot. a Nem élhetik muzsikaszó nélkül játszn 
D) berkiben.

Pénteken operett este van ismét. Szilire ke­
rül ,t szezon eddigi legnagyobb operettsikere a 
népszerű Szokik az asszony, a premier ra­
gyogó szereposztásával. A pénteki estén ér el 
a Szókik az asszony Debrecenben a jubiláns 
15-ik ele a iáshoz. A színház nagyszerű pro- 
i akciójának sikeréi élénken illusztrálja a rö- 
\id időn belül elért jubileum.

Túlbuzgó fiatalember. Szombaton este mu­
tatja he a színház jeles prózai együttese Vitéz 
Miklós nagysikerű vigjátékát a Túlbuzgó fia­
talember cimtnel, mely a budapesti Nemzeti 
Színház nagysikerű miisordarabjának hizo-

is nagx szerepet játszik. A szerző jóvoltából a 
túlbuzgó fiatalember egyben a szerencse hu 
is és ügyetlensége mindig fordítva, nagy ered­
ményekhez juttatja. A Csokonai-szinház pro- 
; ai művészei ezúttal ismét kiválót produkálnak 
és igy a Túlbuzgó fiatalembernek Debrecenben 
se lesz pechje. Az újdonság vasárnap este is 
szerepel a színház műsorán.

Diákszerelem. November 14-én mutatja he a 
színház a legnagyobb sikerű operettujdonsa- 
got, melyet Good-News címmel New-Yorklnin 
két álló esztendeig egyfolytában játszott a leg­
nagyobb színház. Budapesti sikerét a Király- 
szinliázban aratta, ahol Szilágyi László mes­
teri átírásában a színháznak valóságos üd­
vöskéié lett, mert az egész szezon alatt, sót 
a nyáron keresztül adták ezt a bűbájos me­
séül. látványos, csupa szív és derű operettet. 
Zenéje valóságos szenzáció és népszerűségben 
ver minden eddigi rekordot, mert itt nem egy­
két slágerről van szó, hanem 30 világsikerű 
tick- és zeneszámról, amelyet 12 káprázatos 
szép tii díszlet keretez és a Csokonai-szinház 
lcgelsőrendü tagjai játszanak és táncolnak. A 
premierre, november 14.-re már alig van ieg>, 
clyan soha nem tapasztalt nagy érdeklőd s 
nyilvánul meg, nemcsak a városban, hanem a 
környéken is, ahová már most eljutott" a kr 
sziilö szenzáció hire.

MOZI teBHSBSHESSBS»

A i> o 1 1 ö
Szerda, csütörtök. November 6. és 7.

StriiKlbcfK-nek a „Mámor" cimii világhírű 
drámájának nyomán:

ÖRDÖG AZ ASSZONYBAN 
(A klgyószemi; asszony)

Társadalmi dráma 10 felvonásban. 
Eöv/ereplők: Lars Hanson. T.lissa kandi, (iina 

Mennes és Ivan Hcldpuist.
Kísérők: (iuumont világhírűdé< és Hó* vad)' 

szerelmes, bohózat.

Ui ll fi 7
November 6. és 7.

um. hu % nyalt. Egy aranyos kedélyű fiatalember mu- 
őrti né- I latságos sorsa pereg le 3 kitűnő és szórakoz- 
iv esket!* I intő felvonáson keresztül, aki túlságos ambi- 

júk a iöispáni hivatalt értesíteni. Vám.cg; - 1 dójával hajtva a legnagyobb ügyetlenségeket
I csinálja és amelybe egy fruska iránti szerelmeháza-

V i a s z i
Szerda, csütörtök.

Vizest!
A legnnilatságosabb és legötletesebb Harold 

Lloyd világattrakciói 
TEMPÓ, HAROLD!

Kacagó ierseteg 8 gyorsan pergő felvonásban.
A női főszerepben: Anne Ahristy. 

Kísérők: Viláehiraűó. /így kis lutzassúgszúlel- 
gás és Koko és az automate!, bohózatok. 
Jönnek péntektől Vígszínházban: Csak fel- 

iiöttcknU;! Maurice Uekobra világhírű regénye 
nyomán: .1 csókol; városa (Quartier Lalin) 
'! örténet a pút isi bohénivilágból. Főszereplők: 
Petrovics Szvetiszláv. Carmen Boni. Gina 
Mannes. Apollóban: Harry l.iedtkc és Hans 
Jtmkertnaun vigiátékaltre.kcióia, A íarsiinai

❖❖❖

!YI e t e o r
Szerdán:

Két shiner egyszerre! Csak felnőtteknek'
DÓRI NA ÉS A VÉLETLEN 

Regényes történet 8 felvonásban. 
Verebes Ernő, Eay Marbe és lgo Symmcl és 
,,A rezervista álma. A magyar dal szimfó­

niája 4 felvonásban.
Előadások: 0 és s órakor.

ÚJABB ÁRLESZÁLLÍTÁS
'Minden cikket korlátlan mennyisécben,

RfkDÓ
NEM SZŰNIK HIEB

de viszonteladóknak nem t

Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
140 cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . • 2 90
140 cm. strappa ke’me . 410
140 ,, kosztüm és ka­

bát kelme .... 380
140 cm. tiszta gyapjú ka­

bát kelme . . • • • 6 50 
140 cm. tiszta gyapjú

chewyott....................5'20
Dup'a tzé'es gyapjú eolin 3 50 
Kockás női divat szövet 1 50 
140 cm széles egész 

finom Romanette . . 9

150 széles férfi öltöny 
szövet 

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre 

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet . ■

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet

90 széles cosztüm bársony 6 - I
5'50 120 „ 7 — I

Mintás bársonyok . . 295 1
. 7'50 Sima bársony .... 2 30 I

12 50

16 50

Egész finom gyapjú detain 
Mü sely. pazar mintákban 
Brocat selyem bélésnek

Paplan brozse . . . .
Dupla glott paplan . .
Finom kelengye vászon 
Egész finom kelengye

vászon .........................
Ágynemű damast 
Nanzug színes fehérne­

műre .........................

5'20 
16 50 
120

1 80
Harisnya, kötött kabátok, pulóverek t aljas an leszállítva.

Mí

i

■ V

,1
. "VI.

f



SBtleĥrrrrrmrwH 1929 november 6.

KÖZCAZOAMC__
Áresések a terménytőzsdén.

A esi!d«:ói tőzsdén teán:tp 3 ■1 centtel oi
esöbboih >tt a haza. A esikágtíi áresés kövei
keztvhvii I iverpoolhan is n ■tg. n lanyha vn;
rtta az i ivzat s ennek ha ak éppen a bnda
pesti piaICO a szintén lényegi2 se olcsóbbodott

A készánivásáron a buza 20 30,
rozs 50, a takarmányárpa 2 zail> 15, a kori1:
pedig 20 fiidérrel volt olcsói Külőmöseii nagi
la nyilasa volt .t halát idő ro zs náj, an;Ny 7i

-80 fill érrel] olcsóbbodott kián, <zei lehonyoli
• uisokkal kapcsolatban.

körülbelül 40 filléres árcsökkenés volt a ha­
táridő búzánál is. mi:; a másik tengeri 30 fil­
lérrel olcsóbbodott, kétségtelen bizonyítékául 
annak, hogy a tengerentnli események erősen 
befolyásolják az európai árutőzsdéket is. Az­
által, hogy az importállamok tartózkodók vé- 
telben.

A mai lanyhaság következtében a malmok 
holnap hír szerint leszállítják a tisztarákat.

/ iát úrid öiizlet: Buzi: Március 2.3.20. zárlat
23.12—13, május 23.95. zárlat 23.8?..S3. Rozs:
Március 16.60, zárlat 16.15 16. Tengeri: Má­
jus 16.80, zárlat 16.72—16.73.

Kószáruiizlet hivatalos dr jegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.90—23.10, 78 kg 23.1X1—23.25, 
79 kg 23.45—23.65, 80 kg 23.60 23.80, tiszai 
77 kg 21.65—21.90, 78 kg 21.85—-22.10, 79 kg
22.10 22.30, 80 kg 22.15...22.35. tviérmegyei
77 kg 21.05--21.20, 78 kg 21.20—21.45, 79 kg 
21.55 -21.70, 80 kg 21.65—21.80, dtuli, pest me­
gyei 77 kg 21.05—21.20, 78 kg 21.20—21.45, 79 
kg 21.55-21.70, 80 kg 21.65—21.80. Rozs: pest­
vidéki 14.25—14.50, egyéb rozs 14.25 14.50, 
lak. árpa 1. 15.75—16.50, tak. árpa II. 15.25—
15.75, felsőm, sörárpa 19.60—21.00, egyéb sör­
árpa 17.50—19.00, köles 11.00 -12.50,

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80—27.95, Belga frank 79.75— 

80.15, Cseh korona 1 (».SS— 16.95, Dán korona 
152.80 153.40, Dinár 9.98-10.06. Dollár 569.65 
—571.65, Francia frank 22.35—22.65, Hollandi 

forint 230.10—231.10, Lengyel zloty 63.90— 
64.20, Lei 3.38—3.42, Leva 4.10—4.15, Lira 
29.75—30.05, Német márka 136.40 — 137, Nor­
vég korona, 152.80*—153.40, Osztrák schilling 
80.10—80.50, Spanyol pezeta 79.95-~80.95, 
Svájci frank 110.50 — 111, Svéd korona 153.15 
—153.75.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> * ♦>

BIHARMEGYEI FAKERESKEDELMI 
ÉS GAZDASÁGI RT. Berettyóújfalu

ez évi november hó 16. napján 4 órakor hiva­
talos helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényeseket az igazgatóság 
meghívja. Tárgy: 1. Alapszabály-módosítás.
2. Esetleges indítványok.

MEGHÍVÁS, a Debreceni Cirokseprő 
és Kosárfonógyár RT debreceni cég az ez 
évi november hó 14-én délután 5 órakor 
saját helyiségében (Arany János u. 20. 
sz.) tartandó RENDKÍVÜLI KÖZGYŰ­
LÉSRE összes részvényeseit tisztelettel 
meghívja. Debrecen, 1929 november 5.
Az Igazgatóság. Tárgy: Az alapsza­
bályok 25. §. értelmében lemondás foly­
tán megüresedett igazgatósági hely betöl­
tése. Jegyzet. Jogaikat csak azon rész­
vényesek gyakorolhatják, kik részvényei­
ket ez év november 1 3-ig bezárólag válla­
latunk pénztáránál letétbe helyezik.

<a> •> m ♦> «> ♦> ♦> <«» ♦> ❖ m ♦> <• ♦!♦ ® «*
\ Hajdúszoboszlói kir. járásbíróságtól, mint 

telekkönyvi hatóságtól.
6192 1929. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat
Szolnoki Cukorgyár rt. végreiiajintőuak 

X igh Mihály végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási ujabh árverést 164 pengő 
80 fillér tőkekövetelés és járulékai valamint az 
árverési hirdetményben csatlakozódnak ki­
mondott hitelezők követelése behajtása végett 

I a Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság területén 
I levő Kaba községben fekvő s a kábái 2545.

( számú telekkönyvi betétben A. I. I 2. sor­
szám s 1956/1. 1957. helyrajzi szám alatt fog­
lalt \ igh Mihály (Kovács Eszter férje) nevén 
álló kert beltelekre 1400 pengő kikáltási ár­
ban. .

Az árverést 1929. évi november hó 28. nap­
ján délelőtt 10 órakor Kaba községházánál
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ar kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árvercini szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénz­
ben vagy az 1881:1.X. t.-c. 42. §-ábnn meg­
határozott ároiyatnmal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy

a bánatpénznek időleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881:1.X. -e. 147, 150, 170 §§.; 1908:XLI 
t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az ál­
tala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni.

Haidiiszohoszló, 1929. évi szeptember hó 29. 
napján.

lír. Biliary s. k.
kir. járásbiró.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íestékiizlelben
Piac uccu 10. szám. Bikával szemírn. 
Ugyanott patkány ás egérirtó garantált 

minőségben olc-ón kapható.

Kis Vendéglő Piac u, 83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. Hammermann.

BELVÁROSI ILLATSZERTÁR
HATVAN UCCA 6

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

_____  w férfiöltöny vegytisztitása mm* mm*pengő wachas—s 55.
a»*» »:• e> •>«*«6«».;.♦*. «, «,ö se m.;. • .;. m> a»♦♦♦ m>«*>

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

-é Nézze az áraimat!
Egylángu masszív bronzcsillár lakásban fe szerelve ------ ifi- pengő
Ugyanaz tégylángn--------------------------------------- ------- 24 - pengő
Ugyanaz öllángn--------- ------- --- ------------------------------ 42 _ pen^j

Nagy választék!® I,

Ketiiiases

potomáron eladó.
Tele on 13—75.

olcsón és pontosan fuvaroz

Debrecen sz, kir, város 
Köztisztasági és Fuvarozási
Vállalata Iroda Szent Annaidlldldld, u. 12. Félemelet 3. íz,

Mielőtt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

WEINSTOCK HENRÜT
B UTÓ R Ü ZL;ETÉ B E N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Egy világcsavargó naplójából
Irta: FALUD1 KÁLMÁN.

Tamura 12
Százával keresték fel a töpörödött, ráncosképii 

anyókát azok, akik egy kissé bele szerettek volna látni a 
jövő titkaiba, vagy ügyes-bajos dolgaikban nem tudtak 
kellőleg eligazodni és azt mondják, a fehérhaju gruzin 
nő olyan csodálatosan bele tudott látni a telkekbe, úgy 
ki tudta olvasni az ember szeméből a rejtett gondolato­
kat. hogy még a legtávolabb eső törzsek vénei is felke­
resték néha, hogy valamelyes zűrzavaros igazságtételben 
tanácsát kikérjék.

A monda szerint egyenes leszármazottja volt a nagy 
Tamurának, az utolsó, höslelkü gruzin királynőnek.

A legutolsó képviselője egy kihalt néptörzs csodás 
asszonyainak, aki megtartotta haláláig faja szokásait, 
gyönyörű erényeit és szépsége, fenkölt gondolkodása és 
nemes cselekedetei révén még sokáig fog élni, — ha 
százféle alakban is a csecsenc regősök népballadáiban.

Az is igaz, hogy a szájról-szájra szálló népmesék 
leginkább csak a költői igazságszolgáltatásból táplálkoz­
ik 5 életének valódi értékét nem is ismertem meg 
tökéletesen, mert ha az ilyen regényes, legendabeli ala­
kok történetét bevonja a múlt idők sötét patinája, akkor 
mar a való tények mindinkább halványodó kis csillogása 
is inkább csak apáról-fiura hagyott, tömegfantáziával 
folyton bővített, regényes népmesévé válik.

Azonban az egész életén keresztül húzódott egy 
rendkívül érdekes vezérfonal, melynek szálai egész ha­
zánkig nyúltak és ezeket lassanként kibogozva, tiszta 
képét kaptam egy gyönyörű, szinte földöntúlivá vált, 
magasztos szerelem érdekes vonatkozású, szomoruan em-

c A| Razar-hcgy lábánál, sziklába vájt tágas kunyhó­
ban, élt valaha egy csodaszép gruzin leányzó.

Az anyja, mielőtt árván hagyta, szönycekészitéssel 
oglalkozott. Meg pedig olyan szőnyegekével, amilyené-

f,L*asrm hrS,,"<k - -iy.mkLk.
őrizték é, 6,ok.£ Pen hagyták a király, családból származó leány­

gyermekekre, mely aztán megkülönböztette őket hosszú 
időkön keresztül a többi törzsek polgár leányaitól és 
tiszteltté tette személyüket egész Kaukázusban, nemze- 
dékről-nemzedékre.

Úgy hívták a fiatalon magára maradt leánykát is, 
mint hires ősanyját: Tamura.

Nem félt egyedül a sziklák között, mert mindenki­
től védte a hegy mélyében, szent sírban pihenő ősanyjá­
nak tiszteletet parancsoló emléke.

Aki csak ismerte, szerette, becézte és óvta az utolsó 
gruzin leányt, ki lassanként olyan csodaszép hajadonná 
fejlődött, hogy szépségének hire eljutott Teheránig is, 
honnan maga a hatalmas Effler sah küldte érte leg­
ravaszabb kalmárait, hogy megszerezze háremébe.

De hiába volt minden Ígéret, fény és pompa, a ró­
zsás arcú, korái ajkú Tamura egyre-másra utasította el a 
messziről jött, nevezetes kérőket és megmaradt tovább is 
a sziklakunyhójában, a selyemkecskéi között és szőtte 
tovább a hótiszta szőnyegeket, melyek fehérek voltak, 
mint a leányálmai.

A szomszéd törzsek hetmannjai már nem is próbál­
koztak nála a leánykéréssel és belenyugodtak abba a tu­
datba, hogy az utolsó gruzin nő nem fog férjhez
menni soha.

Egy szép napon aztán különös karaván érkezett 
Zsakvába. Ettől kezdve aztán megváltozott a leány élete.

A muszethi kozák hetmann már jó előre jelezte a 
zsakvaiaknak a karaván érkezését és azt is meghagyta 
nekik, hogy a messze földről jött idegen hetmannt, aki 
a csapatot vezérli, nagy tisztelettel fogadják, mert az 
nem kisebb urnák, mint a felséges atyuskának, az oro­
szok mindenható császárjának a védelme alatt utazik és 
amellett, hogy maga is nagy ur, még hozzá tudós is, aki 
azért jött, hogy hirt vigyen messze, nagy Madzsarisz- 
tánba, a Kaukázus hegyei közt élő testvéreiről.

Ki is ment az egész falu népe a keskeny utakon a 
csak egyenként is nehezen mozgó karaván elé és segí­
tette a megrakott és kantárszáron vezetett öszvéreket a 
veszélyes leereszkedésben.

Végre leérkeztek a hegy lábánál elterülő faluba. Az 
öszvéreket lenyergelték és a csapat feje, egy javakorbeli, 
délceg, mosolygós arcú férfiú a nagy bán (fogadó) 
egyetlen elfogadható szobájába tért be, hogy egy kicsit 
rendbe szedve magát, fogadhassa a falu tisztelgő véneit

Zsakván pedig megindult a találgatás, hogy ki lehet

ez az idegen, aki nem sajnálta a fáradtságot, hogy a 
nagyon messze Madzsarisztánból idáig törje magát.

Annyit hallottak róla, hogy tudós, elnevezték tehát 
tudós-hetmannak, ki csakhamar nagy népszerűségre 
tett szert a cserkesz és tatár törzsek között, különösen a 
gyermekek előtt, mert ha az uccán megjelent, a baksisért 
utána rohanó gyermeksereg közé marékszámra szórta a 
rézkopekeket.

Egyszer aztán hírét vette a tudós-hetmann, hogy 
lakik a faluban egy érdekes fejedelmi sarjadék, aki amel­
lett, hogy fiatal leány, még hozzá csodaszép is.

Kezdetben nem igen érdekelte a dolog. Aztán any- 
nyit hallott beszélni a gyönyörűséges Tamuráról, hogy 
elhatározta, megismerkedik a nevezetes gruzin nővel.

Felüzent hát a sziklakunyhóba, hogy jöjjön le a 
bánba és hozza magával a szőnyegeit is, mert szeretne 
azokból egy párat vásárolni.

De amilyen elbizakodott volt az üzenet, olyan lako- 
nikus volt a válasz is.

A gyors szaladástól lihegő szolga alig merte elmon­
dani a hatalmas urnák, hogy:

Üdvözli Tamura a tudós hetmannt és kérdezteti, 
hogy mióta lett rövidebb az ut a kunyhótól a bánig, 
mint visszafelé? A szőnyegei pedig nem eladók.

A tudós megértette a célzást és pirulva ismerte el 
magában, hogy ő most egy nőt akart megalázni, ki még 
hozzá gruzin is. Elhatározta tehát, hogy hibáját jóvá 
teszi és másnap személyesen felkeresi.

Alig várta a reggelt, hogy megindulhasson a szik­
lákkal bélelt leányfészek felé.

Az első napsugárral talpon volt ő is és egyedül tá­
vozva a bánból, kíváncsian haladt a Razar-hegy felé.

A falu végén elfogott egy apró tatár fiúcskát, ki 
fürgén szaladva a kopekek reményében, csakhamar fel­
vitte a hetmannt a kacskaringós gyalogösvényen a leány 
lakása elé.

Ott aztán leült a pázsitos hegyoldalra, a fiút szélnek 
eresztette és várta, mig egy kicsit feljebb jön a nap, 
mert még nagyon is korainak találta a váratlan 
látogatást. c

Annyira elmerült gondolataiba, hogy észre sem 
vette, hogy nincs egyedül. Akkor rezzent össze ijedten, 
mikor valaki a háta mögött elkacagta magát.

(Folytatjuk.)
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Utóitól
Zengevald szűcs- és szörmeiizlBtét Simonffy u, 2,

” I - : 1 X - A..  A t .. I A I. .. I... I    . . I 1 . . A 1. I. Z . I  I, Z .. . I

vétel kötelezetté,; i élkQl keresse fel

Javítás és méret után hu «dákul s/.»l<s eilen legolcsóbb álban készít,

Debrecen 
Kossuthu 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet,
Alapítási 6v .831.

KIVÁLÓ ANYAGOK ! HATÁROZOTT ÁRAK !

BÚTOROK jóminő.égben, valódi PER­
ZSASZŐNYEGEK, ízléses 
CSILLÁROK teltüno olcsó árban

butorgyáros égnél SHHÜ
DEBRECEN, PIAC UCCÁ 68. SZ.

Rendkívül olcsó arak!

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telei en vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikban szólli unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Molino, sárga vászon 
Inlet tolltartónak— - 
.I-'minőségű siffon - 
I .i zá'u vár, on 
la vászon, mosott 
Ág nemű damaszt 
1 ágynemű damaszt, 
Nanszung színes, Ich 
la Nanszung színes, 

k ÍV földi — — -

intr 052
mir 0 96
mir 0 67
mir 0 7«
mir V—
mir 1 75

külföldi mir 1-9«
ruciuörc mir 0 90
fehérneműre,

— — mir 1 60

Grenadin feliéi, duplaszéles 
1001) yardos la. cérna — 
Ilarisayapamut — — —
Férfiing gallérral — — — 
Glott kötfl la gyermeknek 
Jamliú sapka, téli — — —
Csipke — — — — —
Törülköző rojtos — — - 
Abrosz — — — — —
Sálkor,dő — — — — —
Céruegomb, 1 levél — —

— mir 1- 76 
0 90 
0 40
2- 20
1 76 
l-itü 
0 10 
1-08
2 80 
4 — 
0 96

Pamut, flór, gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi usca 19. Simortffy ucca 20. (az udvarban)
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ArnómnnETÉsF.K feladhatók : FÖKiADÓmvA- 
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■Z.ÍM FlÓKKlADÓlllVATALUNKBAN SZÉCHENYI 

: CA* 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR HX. 
KÖNYVKEEESKEDÉSÉ1ÍEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
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Megismerkednék
fiatal urileányokkal. Levelet 
,Jogász" jeligére kiadóba 
kérek. 8497—b

Két
fiatalember egy vagy két 
leány ismeretségét keresi 
szórakozás céljából. Levele­
ket „Barna” jeligére a ki­
adóba kérek. 8502—a

Kiadó
bútorozva két szoba, kony­
ha. Érdeklődni: Simonffy 
ucca 50., keresztépület, déli 
12 óráig. _____8512 a

Csinosan
bútorozott uccai szoba külön 
bejárattal azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. h. u. 33. 8522 a

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség,' Batthyány 13; 
sz., az udvarban. Állandó 
több jó parti előjegyezve.

8521—b

Megnősülne
önálló 36 éves kőműves­
mester, idősebb lányt vagy 
özvegyasszonyt is elvenne. 
Leveleket „Vidéki" jeligére 
Független Újsághoz. 8520b

Benősülhct
szerényebb igényű izr. sza­
bósegéd szabósághoz. Le­
veleket Független Újsághoz 
„Jó nősülés" jeligére. 8519b

Benősülhet
izr. fiatalember kereskedő 
jobb családhoz 30 évesig. — 
Leveleket „Intelligens” je­
ligére Független Újsághoz.^

Férjhezmennc
vagyonosabb keresztény 
lány vasúti kalauz, rendőr 
vagy hasonló állásban levő 
fiatalemberhez. Leveleket 
Független Újsághoz „Vas­
utas" jeligére. 8517 b

Urinő
uricsaládnál lakást kaphat. 
Saány Gyuláné, Teleki u. 
64. sz. 3309 a

Különbejáratu
bútorozott szoba 12 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

Szoba,
konyha és fáskamarából álló 
lakás november 15-re kiadó. 
Ilonvédtemető u. 10. 3214b

Ötszobás modem uccai 
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Egy
bútorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met. francia, angol nyelv és 
zenedei oktatás nyerhető. — 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdélyiné. 3196—b

Vizsgázott
soffőr azonnali belépésre 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Elegánsan
bútorozott uccai szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal­
mas, esetleg butorozatlanul 
is kiadó. Piac u. 79.. II- 
emelet. 2

Udvari
szoba bútorozva vagy anél­
kül Rothermere (Darabos) 
ucca 50. és két bútorozott 
szoba több személynek Po- 
roszlay ut 68. kiadó. 3314-a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
nagy szobások azonnal ki- 

I adók. Hatvan u. 61. alatt, 
í 8509 -a

Kétágyas
uccai szoba bútorozott, ki­
adó. Hatvan u. 18., II. cm. 
bal. 3248 d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255—c

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Elegáns
bútorozott szoba kiadó nov. 
1-től. Jókai u. 6. 3191 b

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131 b

Üzlethelyiség
kiadó beköltözésre Király u. 
2. Értekezni Wiener Adolf 
cég, Kossuth u. 27. 3307-a

Üzlethelyiség
1 kiadó. Perzsaszőnyeg, rövid 
Beregszászy zongora eladó. 
Hunyadi ucca 14. 8492—b

Vidéken
jómenetelü fűszer és korcs­
mahelyiség szép lakással, 
nagy telekkel eladó vagy ki­
adó. Bővebbet Barca u. 10.

8499—b
Komlóssy ut 20.

villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Pinceszoba
azonnal kiadó. Lorántffy uc­
ca 13. 3332 3

Uccai
szép pincelakás tizenötödi­
kére kiadó. Garay ucca 6. 
Értekezhetni Hatvan ucca 
49. 8430 b

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

N émet
idősebb kisasszony jó bizo­
nyítványokkal állást keres 
gyermekek melle. Cimet 
kiadóba. 8513- a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320--b

F ér jhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj­
be zmencndökről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032
Különbejáratu

bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3197 b

Kiadó
bolt, lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó.

5.

ELADÓ
egy kétszobás lakás mel­
léképületekkel hadházi ál­
lomásnál. Cim a kiadóban.

3057—c

Király 
3071—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Házmesteri
lakás azonnalra kiadó. Csapó 
ucca 94. sz. 8522 a

Gazdálkodó család
részére novembertől majusipj 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70., 
ügyvédi irodában, 8133-d

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 7957—d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

Uccai
szoba, konyhás lakás kisebb 

j családnak olcsón kiadó. Va- 
! gongyárnál, Létai ut 20.

3219 -b

Négy
középiskolát végzett fiatal­
ember irodaszolgai vagy bár­
mily hasonló állást keres su- 

j lyos anyagi okok miatt sür- 
I gösen. Cim: Garai ucca 28., 
j kapuval szemben. 8514 a

Irodaszolgai
állást keresek garanciával. 
Cim a kiadóban. 3315 a

Fiatal,
magános, értelmes, vagyo­
nos gazdálkodó felügyelőnek 
elmenne, kölcsön óvadékot 
ad, esetleg jó gazdaságba 
betársulna. Bővebbet Nagy 
hirdetőirodában. 3326-a

Nyirmihálydiban
a modern pékség külföldi uta­

zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—c

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178 c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakással 
olcsón eladó Nyíl ucca 101. 

ház. 8472—d
8 pengőért

egy négyszögöl villatelkek 
épületekkel együtt Andrássy 
ut 36, ezerkétszáz négy­
szögöl területen 1914-ben 
épült villa újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, pin­
ce, külön épült konyha, ka­
mara, disznóól, villany- és 
házi vízvezetékkel, kettős 
telek, két uccára, parcelláz­
ható, villamos megállóhoz

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

KÉT
szobás bútorozott lakást — 
konyha használattal kere­

kek nov. 1-re. Cimet a 
nnn| iFüggetlen Újság kiadóhi- 
■IÜLSeIÍ ivatalába kérem leadni. 
KÜtífóJ I 3064—c

(jEllj
Ebédkosztra

[néhány úriembert elfoga­
dok. Ebédet házhoz küldöm. 
Zöldfa u. 7. 3329—d

Jó házikoszt
lentétkezésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

Intelligens
. 21 éves félárva leány jó bi-
! zonyitvánnyal bármilyen be-___ _ ___
[ teg mellé vagy idősebb pár (két percre, azonnal beköltöz- 
j mellé ajánlkozik szerény fi- jhetö, ez mind összesen tű­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás, Mária Terézia

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

SIMONYI UTÓN 
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34 3060-b

körút 148. 3174-c

ezer pengőért eladó. Ha­
lász, Károly Ferenc József 
ut 1. 8423 b

Fiatal
ügyes leány, jo számoló, sok­
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi­
ves megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér 3142

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el­
adó, 3 szobás lakás, 1 jó­
menetelü hentesüzlettel, — 
raktár, pince, konyha, dol­
gozóhely, 8 darab nagy jó­
szágra istálló, 30 darab ser­
tésre hizlaló. Értekezni a 
helyszínen. Zara József ben 

c tes. Hosszupályi. 3175—<

ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813 d

'rikkancsokat 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49,, II. ud- 

7908—d
TANULÓ 

leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224 c

Szabósegédnő,
jó kézimunkás felvétetik. 
Hatvan u. 41. 3327-a
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Mosásra,
takarításra egy tisztességes 
asszony felvétetik. Vörös­
marty u. 11. 3310- -a

Bejárónő
felvétetik konyha rendben 
tartására ebéd után. Vörös­
marty u. 11. 3311 a

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE

Ezer pengő
készpénz óvadékkal rendel 
kező értelmes egyén iroda 
szolgának havi 80 pengő 
készpénz fizetés és mellék­
kereset mellett fölvétetik. — 
Szolgálati ideje hétköznapo­
kon délután 5 óráig tart. 
Bővebbet Nagy hirdetőiro­
dában. Csapó ucca 56.

3 3 25-a
Ügyes

kézi- és tanulólányok azon- 
nalra felvétetnek. Kosztelitz 
Olga varrodájában, Patai 
ucca 16. sz. 8524—a

Debreceni Függetfen Újság, Debreceni Újság Hajduföid
részére

FőKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49., FIÓKKIADÓHIVATALUNK- 
BAN - SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT PIAC UCCA 34. ÉS A MARGIT-FURDö PÉNZTÁRÁNÁL.

II Apróhirdetéseinket az egész Tiszántúl olvassa II

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés” jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418—b

Egy
uj fekete férfi télikabát 
adó, Oláh Károly u. 43.

3328

el-

Férfi
cipő, frakk,

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal, fiatal, 
azonnal felvétetik. Gaál Ist­
vánná, Zöldfa 2. 3318-a

télikabát, cipő, frakk, zsa 
kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimna­
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535—c

Egy
öntött vaskályha, jó asztal- 

! sparheld eladók. Török Bá­
lint ucca 25. 3316-a

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Szekrényeket
veszek, értékes ebédlő, hin­
taszék, szobacloset, csillár 
eladó. Széchenyi 6., bútor- 
raktár. 8515—b

ÜÜH
Irodabútorok,

nagy is kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdőkád
önmelegitövel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466—c

Két
bonyhádi nagy tejhozamu 
tehén, készpénzfizetés nél­
kül átadó. Értekezni: 12— 
2-ig Magoss György tér 1., 
ajtó 6. 3112 —a

Télikabátok
jó állapotban eladók. Szent 
Anna ucca 27., keresztépü- 
Ict. Kissné. 3313 a

Eladó
nemes harci kanári madarak 
igen olcsó árakért. Szent

Él adó
téli zsakettnadrág, 
fotelek. Hatvan u. 
felügyelő.

dívány, 
2. Ház- 
3298- a

Jókarban
levő Fordson-traktor, két- 
vasu Oliver-ekével és dupla­
tárcsás boronával eladó. 
Megtekinthető Kandia u. 8. 

alatt. 3297—asz.
Ugorka,

vizes, házilag készült, úgy­
szintén paradicsom, prima 
minőségű, nagy- és kő­
mennyiségben legolcsóbban 
beszerezhetők: Friedmann
Simon füszernagykereske- 
donél, Széchenyi ucca 6.

85! 1 a
Eladó

masszív asztali konyha, 
konyhakredenc, gyermek­
ágy, nagyobb tükör. Ho­
mokkert. Hid u. 6. 8516 a

Nagy kredcnc,
ebédlőasztal, vaságy, mán­
gorló, madárkalitka, tükör 
eladó. Király ucca 9. 3306-c

ELADÓ 
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m:i gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy-

Anna 10. Városi bérház gép- bánya kitérő) átvétel Gro- 
házában. 3334—a! Rin mn ms-ként. Előleg

biztosíték 40Ebédlő
szekrény, szép diófa politu- 
os, politúros asztal eladó. 

Maróthy ucca 3. 3035
Eladó

4 igásló, alig használt vető­
gép, ekekapa, lószerszámok. 
Érdeklődni Rákóczi u. 3., 
vendéglőben. 3224-b

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109. 3188 c

sin 100 m 
100.000 lei, 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürcszbérleti szerződés 
Azelőleg szuccessive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. 7776—d

3 4 
adók.

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bel­
legelő 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211 a

— ! fiatalembereknek 
jiály u. 5.

Vetni való 
mezőhegyes! fajbuza 
Rákóczi ucca 15. 3319

I,

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

F ajborolc
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Mcnilla és féreg­
mentes Aranypármin, Jo­
natán, Batul Kavalireket, 
Törökbálint, kanadai kor­
mos napi áron. Arany János 
30. Blazsek. 3059—c

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Cégtábla,
szecskavágógép, tizedes má­
zsa, különféle bútorok el­
adók. Pesti u. 3. 8384—c

Meidinger-kályha
díszesen zománcozva és 
nikkelezve továbbá Triumps 
kályha és egy vaskályha, 
nemkülönben ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Deák Ferenc 

11. 3150 bucca
TORNAFELSZERELÉS 

hinta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

Gyermeket
vállalok tartásra. Tégláskert 
Szepesi ucca 4. 3274-a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban).

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogaragc vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Uzletáthelyezés.
Hatvan ucca 71. számú Telefon 17-24 
mészüzletemet áthelyeztem 
saját házamba: Vendég uc­
ca 45. sz., Csap ucca 46. sz. 
alá. Ugyanott tűzifa és szén 
kapható. Kérem t. vevőim 
további pártfogását. Fekete 
Mór. 3320—a
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Szemfelszedést,

harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla­
lok. Cim: Kossuth 60.

3259—a

Magánvizsgákra
eredményes elökészités. né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066—d

Poloskairtást
ríángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaaszer kapható, 
felefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8415—c

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-b

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, -— 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai 
tanárnőn"! József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra, 3046—d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Elveszett
szombaton délután 
vagy a Hatvan 
mosban (vagy 
fekete selyem

Csapó 
uccai villa­
megállónál) 
sál. végén

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődők címü­
ket ,,L. D.” jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155—c

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó, Pé- 
terfia 8. 3277—a

Vaskályha,
jókarban levő eladó. Diófa 
ucca 15. sz., Hatvan uccai 
kert. 8031—d

kék virággal. Kéretik a be­
csületes megtaláló, hogy a 
kiadóba adja be, hol juta­
lomban részesül. 3321-a

T akaréktüzhelyek
egegyszerübbtől legdísze­

sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15.

Találtatott
2-án este a pallagi kereszte­
zésnél egy vörösszőrü va­
dászkutya, tulajdonosa meg­
kaphatja 117-es őrháznál. 
Pallagi keresztezés. 3328 a

3201—a
Fővárosi

rapi-, hetilapot és folyóira-
tot csak a Grünhut hírlap-
irodától rendeljen. Varga
ucca 27. 8375—a

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo 
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. " 1531—d

Megnyitottam
ui kézimunka és fehérnemű 
vállalatomat. Készítek fe­
hérneműt, függönyöket, ágy 
térítőkét, sál a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelő ki­
vitelben a legolcsóbb árban. 
Hegyi Irma, Veres u. hu­
szonhét. 8510 b

Technológiailag
szabni tanítok, kézilányt fi­
zetés helyett szabni tanítok. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3192—c

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — feutgyürük 
legolcsóbban heszerevhetők 
Lukács Vilmos és Testvér# 
cexnentárugyárában, Deb 
récén, Hatvan ucca 15. 961

Abroncsvas 
fp'pirhálákról) eladó. Piac
ucca 41'., ti. udvar, nyomda 

5456 —,
Kondoroson

5 6 hl-cs hordók el-
Megtekinthető özv. 

Balogh Zsigmondné szőlő- | 
telepén. 3072—

Jo időben 
Rossz időben

Káposztás
kádak kaphatók, javítást ol­
csón, pontosan készít br. i 
Györffy, Nap u. 4. Telefon j Frakk
12-83. 3217 -b es szm°king vékonytermetü

eladó. Ki- 
3073 -b

Autótaxi,
csukott, nyitott karosszériá- 

a jog átruházásával j 
[együtt azonnal eladó. Ér-j 

eladó, deklődni Szántó ruhaüzlet. 
a 3186—b :

legjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

Megjelent
a Tolnai Vilíg'exikon XVI. 
száma. Kapható j Grünhut 
Hírlapíródéban, Varga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375—a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro- 
dában. Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör 
tökön. 8375 c

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

V adászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló- 
és alkalmi és uccai keztyü- 
ket legolcsóbb árban árusít 
Kcztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz­
letben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met. francia alapos nyelvok­
tatás okleveles középiskolai 
tanárnőnél. Piac u. 79.. II. 
em. 3280—a

Technológiailag
szabni tanítok, ingyenest is. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3290 a
Fiatal

jobb leány bentlakónak ma­
gános urinőnél azonnal fel­
vétetik. Rothermerc (Dara- 

a 20. 3276 abős)

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171 —b

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

Olcsóbb
lett a hús. Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

ima'otí Hegedű»

Nagyszemü
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161 a
ci Sándor írod*I»*» »»
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK I 
PKNGÖ EGYES SZÁM 
Föl DRK A KÉrrSZERM
kiadó a hegedűs é

A legnaoyi

• m<Ui rÍABYÍnytár.ssii könyvnyomdijíben, Debrecen, PUc

Annyiszor kiirtot 
tyaklubokat, hogy 

j se maradt belőlük, 
í petve azt a hivatal 
I most már csakugya 

a gentlcmanokkal, 
ban is szerencsekei 
hon javát. Ámbár 

I semmi meglepő. Uj 
kai is úgy van a v: 
vadvizekkel. Azoka 

. ben megfenyegetik 
aztán csakugyan r 
tavasszal rendesen 
hadjárat térképe is. 
az a térkép, amit 
ezelőtt tett le az ille 
asztalára. A vadvize 
legelgetnek most is 
üldözték őket térké 

Nem mondjuk, h' 
vizei is csak ilyen t 

: részesültek eddig, i 
kaszinóból csakug 
már egy tucatot, ug 
nak a tagjai is kén; 
ban szerencsétlenki 
kedni. Éppen ezek 
sek azonban azt m 
kártyából élő po' 
nem mutat hanyatl 
azonban nem a rer 
Attól tartunk, hogy 

1 töl nem lehet eredt 
f abban az esetben se 

nem az eldugott lók 
I gét a hivatalos szíj 

rcncsevadászok és 
tenciák verejtékezn 
hanem azokban a 
ütnének szét. ame' 
viselői és nagytan; 
az ősi tradíciókat ; 
Nem valószínű v 
szólna a mostani ke 
a patinás nevii int 

1 rülne, de azt hissz 
nálna ez se. Próbál 
aki még Scitovszky 
is nagyobb ur vol' 
struktiv férfin, noh; 
murábi, a nagy bal 
ség legrégibb fönt 
nek szerzője már é\ 
tiltotta a hazárdiá' 
fejeknek levágásáv 
abban az időben is 
alapos kúrának lát: 
ellen. Mindazáltal 
mult, a nagyszerű 
mult, a játékszenv' 
világon azóta is me 

Távol legyen a 
pártjukat fogjuk a 
régi világban hívta 
let kérjünk a szárr 
pon. Ha végeredrm 
ártani semmi esetre 
• aló H-rdel-m. mei 
is, talán mégis 
bűnre csábitó alkal 
ha már odáig értün 
hogy végre a kártyi 
erkölcsöket, talán 
országban és észre' 
dozások is folynak 
szedelmesek, mint 
kártyával űznek.

Kezdjük a há 
amelyben egy ezen 
amelyben sikerült 
esztendős játszmát 
kontrákkal tarkítva 
sírjait is Tulajdon 
ború volt a kezdel 
gunknak és ez a f 
szállóigéje van rr 
..itt becsületes mu

ucca 49. síim.


